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 قٛضين  بين ٚبضاطة عًى ٖٝئة صفٛف ٚأعُدةَٛضٛعة  ) أعداد أٚ عٓاصس ( ايعٓاصسَٔ  بصُٛعةٖى                                      

  

 

 

 

 

الحـــــــــــــــــــــــل

h    ّ3× 2،  ب  َصفٛفة عًى ايٓعاّ         3× 3َصفٛفة عًى ايٓعا       ،     P    ّ2× 1 َصفٛفة عًى ايٓعا
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)  ٖى 2×3ايتى عًى ايٓعاّ   h المصفٛفة 
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,     =.
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h
1 1    =2 ×1 – 1  +2  =3              ،h

6 1 
  =2 ×1 – 2   +2  =2            ،h

2 1     =2 ×2 – 1  +2  =5   

h
2 2 

  =2 ×2 – 2  +2  =4           ،h
3 1 

  =2 ×3 – 1  +2  =7            ،h
3 2 

   =2 × 3 – 2  +2  =6  

 المصفٛفة

المصفٛفات 

)=  hإذا نإ  1مثال
 3  2  5 
 9  5  4  
 1  4  7 

)ب  =     ،  +
6  1  8
3  7  2

)    ،  P =(7 4)

h   أنتب ْعاّ نٌ َصفٛفة ثِ أٚدد
2 1 

+  h
2 3  

+  h
1 2

ب،     
2 1 

ب+      
1 3 

ب   –
2 2 

دــ،                   
 1 2 

 + h
2 3

h(hأنتب المصفٛفة      2مثال
ص ع

hسٝح    2× 3عًى ايٓعاّ    ( 
ص ع

ابســـــــــــــٌ          2ع +  –ص 2=   
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)=   hالمصفٛف٘                تدريب 
6           1         8
3          7          2

عًى ايٓعاّ   ......................   (

)،  المصفٛف٘      ب  =     
 3  2  5 
 9  5  4  
 1  4  7 

.................. عًى ايٓعاّ   ....  +

h(    1ثِ أٚدد    
2 2 

  +h
1  3  

ب(   2=  ....................                         
2 1 

ب+     
3 2 

    ..........................  =

أْٛاع المصفٛفات : 

  ٖى ايتى تتهٕٛ َٔ صف ٚاسد   ٚعدة أعُدة َصفٛفة ايصف : (1

 3×1صف ٚاسد ٚثلاخ أعُدة عًى ايٓعاّ                         (2          7          3)      عًى َصفٛفة ايصفَجاٍ 

  ٖى ايتى تتهٕٛ َٔ عُٛد ٚاسد ٚعدة صفٛف َصفٛفة الأعُدة : (2

. عًى َصفٛفة ايعُٛدمثال  
 5 
  4  
 7 
 1×3ثلاخ صفٛف ٚعُٛد ٚاسد عًى ايٓعاّ   /

  المصفٛفة ايتى عدد صفٛفٗا ٜطاٚى عدد أعُدتٗاٖى     المصفٛفة المسبعة : (3

) مثال
 3  2  5 
 9  5  4  
 1  4  7 

) مثال                3× 3َصفٛفة َسبعة عًى ايٓعاّ  + 7          8
 5          1

 2× 2َصفٛفة َسبعة عًى ايٓعاّ  (

 ٖى المصفٛفة ايتى جمٝع عٓاصسٖا تطاٚى صفس المصفٛفة ايصفسٜة : (4

)  مثال
 0  0
.أٚ    (0          0 

0  0
0            0
0  0

  ٜٚسَص لها بايسَص  /

 ٖى َصفٛفة َسبعة جمٝع عٓاصسٖا تطاٚى صفس َاعدا ايكطس ايسئٝطى  المصفٛفة ايكطسٜة : (5

)  مثال
 0  2
 3  0

)أٚ    (
 0  0  3 
 0  2  0 
 1  0  0 

)أٚ        +
 0  0  3 
 0  0  0 
 1  0  0 

+  

ٖى َصفٛفة َسبعة جمٝع عٓاصسٖا تطاٚى صفس َاعدا عٓاصس ايكطس ايسئٝطى َصفٛفة ايٛسدة :   (1

)َجاٍ  ٜطاٚى ٚاسد صشٝح                          
 0  1
 1  0

)أٚ    (
 0  0  1 
 0  1  0 
 1  0  0 

   Iٜٚسَص لها بايسَص     +
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غسط تطاٚى َصفٛفتإ   

( جمٝع ايعٓاصس المتٓاظسة َتطاٜٚة 2                              ( المصفٛفتإ عًى ْفظ ايٓعاّ  1    

  

 الحــــــــــــــــــل

  16= ص +  10ص + 3    7=  5 –ع 2  

 10 – 16ص =  –ص 3     5+  7ع = 2 

  3ص =       6ص = 2      6ع =    12ع = 2 

  

ابســـــــــــــــٌ  

  8ص + ع =       1 –ص =       15=   1 – 2ع   8=  3ٍ

 8+ ع =  1 –      1+  15=   2ع 2=     8ٍ =     

 9=  1+  8ع =     4  ع =       16=  2ع

 

ابســـــــــــــــٌ

تطاٚى َصفٛفتين 

)إذا نإ    1مثال
 2ع 5  7 

10  1              3ص 
)    =.

 7  7

أٚدد  ع  ،  ص    /  1  ص 16

.إذا نإ    2مثال
 15  8 

)=    /  1             ص ع 
3ٍ ع2 1 

 ص                      8 
أٚدد  ع  ،  ص ، ع  (

)إذا نإ     تدريب 
 ع2 1  4 

 3                      2ص 9 
)   =.

 4  8 

أٚدد  ع  ،  ص  /  3                ص  
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الحــــــــــــــــــل

2h   =(
  2          4 
   14          4      

)

،   –h  =(
  1             2   
    7          2   

)

،     – 3h   =(
  3               6  
 21            6   

)

َصفٛفة ْطتبدٍ ايصفٛف بالأعُدة ٚالأعُدة بايصفٛف   أى  لإنداد َدٚز                                        

  

hمذ
  =(

2  6 
4          2 
0  3 

+  

  

hمذ
    =(

 4  3  2 
 8  6  4 
 12  9  6 

+          ،(hمذ
 )

مذ
     =(

 6  4  2 
 9  6  3 
 12  8  4 

+    

مذh   =(hلاحظ أن   
 )

مذ

)=   hإذا نإتدريب  
 3  2  5 
 9  5  4  
 1  4  7 

َدh         أٚدد   +
   =

.،          ب  =                    h   =( 3          7          2 )    إذا نإ  تدريب
 5 
  4  
 7 
/

مذh  أٚدد
أٚدد     ب =       

َد
 =        

َدٚز المصفٛفة 

ضسب عدد سكٝكى فى َصفٛف٘

)=h  إذا نإ        1مثال
  2          1 
   7          1      

2h     ،–h    ،– 3hأٚدد    (

)=   hإذا نإ      1مثال
 3          2         6  
  0           4           2  

الحــــــــــــــــــــــل مذhأٚدد  (

)=   hإذا نإ   2مثال
 6  4  2 
 9  6  3 

12 8 4

مذhأٚدد       +
مذh)ثِ أٚدد  

 )
الحــــــــــــــــــــــل مذ
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َدh   =h    َصفٛفة َسبعة فإْٗا تطُى َتُاثًة إذا نإ h إذا ناْت (1

 h مذ
    =(

 3  2  7 
 4  9  2  
 0  4  3 

+        

hمد h      =h   لاحظ أن 
1 2    =h

2 1       ،h
1 3    =h

3 1     ،h
2 3    =h

3 2  

َدh  –   h        َصفٛف٘  َتُاثًة  فإٕ hإذا ناْت     ًَشٛظ٘ ٖاَ٘
    =

مذh  =– h    َصفٛفة َسبعة فإْٗا تطُى غب٘ َتُاثًة إذا نإ h إذا ناْت (2

 

  h مذ
    =(

 2  3  0 
 5  0  3  
 0  5  2 

+   =–   (
 2  3  0 
 5  0  3 
 0  5  2 

+    =– h

 h  =  –h مذ
 h    َصفٛفة غب٘ َتُاثًة

َدh   +h        َصفٛف٘  غب٘ َتُاثًة  فإٕ hإذا ناْت     ًَشٛظ٘ ٖاَ٘
   =

1) 

       

4 –،                ص =                  3فإٕ                ع =                           َصفٛفة َتُاثًة h   إذا ناْت

4،      ص =             3  –   فإٕ         ع =                َصفٛفة غب٘ َتُاثًة h   إذا ناْت

 المتُاثًة ٚغب٘ المتُاثًةالمصفٛفة 

)=    hإذا نإ       1مثال
 3  2  7 
 4  9  2  
 0  4  3 

َد hأٚدد      +
الحـــــــــــــــــــــل          

)  =  hإذا نإ     2مثال
 2  3  0 
 5  0  3 
 0  5  2 

َد hأٚدد    +
الحـــــــــــــــــــــل              

= h  إذا ناْت  3مثال

(

 
 
 2  ع  5 

 3  6  ص 

 0  4  5 )

 
 

 أٚدد  ع  ،  ص  إذا ناْت  

1) h                              2َصفٛفة َتُاثًة    )h                    الحـــــــــــــــــــــلَصفٛفة غب٘ َتُاثًة
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 4ص = 3،  ع +    8 –ع =  4   

ع =   
 8 

 4 
  4ص = 3+  2 –    2 –=     

  2+  4ص = 3   

 ص =             6ص = 3   
6 

 3
   =2

.  المصفٛف٘إذا نإ        1تدريب 
 8         2ع

 1  4
  َتُاثًة  أٚدد   ع/

.  المصفٛف٘إذا نإ       2تدريب  
 8         2ع

 1  4
  َتُاثًة   أٚدد   عغب٘  /

غسط جمع َصفٛفتإ إ تهٕٛ المصفٛفتإ عًى ْفظ ايٓعاّ                                

  

h    = )+ ب
5  7 
1          2 
0  2 

+    +(
2  0 
4            5   
0  3 

+    =(
7  7 
5            3   
0  5 

+

   

h َد+ ب    =(
3          2         6  
  0           4           2  

)   +(
6  1  0 
 2  5  2 

)    =(
 9  1  6 
 2  1  4 

)  

جمع وطرح المصفوفات 

= h  إذا نإ  4مثال

(

 
 

 2                     4ع            4 

 5  2  8 

3ص  5  0   ع 
)

 
 

َصفٛف٘  َتُاثًة

َتُاثًة h  المصفٛفة            الحـــــــــــــــل                                أٚدد ع ، ص 

)=   hإذا نإ     1مثال
5  7 
1          2 
0  2 

)،    ب =    +
2  0 
4            5   
0  3 

الحــــــــــــــــــل+ ب         hأٚدد      +

)=   hإذا نإ       2مثال
 3          2         6  
  0           4           2  

 )ب  =  ،    (
2  0 
5  1 

2  6 
الحــــــل          َد+ ب hأٚدد       +
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3h – 2    = ب(
0          6           3  
 9           0           6  

)  +(
 4  2  8 
 2  2  14 

) 

     =(
 4  8  5 
 11  2  8 

) 

  

 

الحــــــــــــــــــل

   S  =2h  +ب

   S   =(
 0  2  4 
 6  6  4 
 4  10  8 

+  +(
 3  1  7 
 5  12  4 
 3  21  10 

+ 

   =(
 3  3  11 
 1  18  0 
 7  31  18 

+

 

)=   hإذا نإ     3مثال
 0          2           1  
  3           0           2  

)ب  =  ،      (
 2  1  4 
 1  1  7 

)  

الحــــــــــــــــــل                                     ب 3h – 2أٚدد     

)=  hإرا كان  4مثال
 0  1  2 
 3  3  2 
 2  5  4 

)=   ،   ب     +
 3  1  7 
 5  12  4 
 3  21  10 

+   

=  S  –ب  +  2hتحيث     Sأوخذ المصفوفة  

)=   hإذا نإ      1تدريب 
 2  3  2 
 2  5  4  
 1  2  3 

)،  ب =     +
 2  3  1 
 2  1  2  
 0  4  2 

+  

ابســــــــــــــٌ ب              h  +S  =2والتى تحقق أن     Sأوخذ المصفوفً  
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+ ب ( h)   خاصٝ٘ ٖاَ٘
مذ h=  َد

+ ب
 َد

  

الحــــــــــــــــــل

h  = ب +(
  1        3   
 5            2 

)  +(
  4         2     
 3        1 

)    =(
  5        1   
 8            1 

)

 ( h ) ب +
َد

       =(
 1  1 
 8  5 

)      (1)

، h َد
+ ب

)=    َد
  2        3   
 5            1 

)  +(
  1        2  
 3           4

)    =(
  1        1   
 8            5 

)   (2)  

+ ب ( h (  ٜٓتر إٔ  )2(  ،  )1َٔ  )
 َدh = َد

+ ب
َد

الحــــــــــــــــــل

(
  4         2     
 5        3 

)  +(
  2         1     
 6        3 

)   =(
 3ى        ص 

2ع           11 
)   

  (
  6         3
 11  6 

)  =    (
 3ى        ص 

2ع           11 
)   

ع   2=  6 –ص          –=  6       3ى = 3    

  3 –ع =     6 –ص =  1ى =   

)=   h   إذا نإ  5مثال
  1        3   
 5            2 

)  ،   ب =   (
 4  2 
 3        1 

)

+ ب ( h سكل إٔ  )
 َدh = َد

+ ب
َد

) إذا نإ      6مثال
  4         2     
 5        3 

)  +(
  3        1  
 6           2

)
َد

   =(
 3ى        ص 

2ع           11 
)

93333711010ت/  فكرى احمد/ أ



 

11 
 

 

  إٔ تهٕٛ عدد أعُدة المصفٛفة الاٚلى ٜطاٚى عدد صفٛف المصفٛفة ايجاْٝة   : غسط ضسب َصفٛفتين 

  

 

  الحــــــــــــــــــل

 h    = ب(
1             3             2 
  2            1              1   

)  (
1          2   
4          2   
1          3  

+   

             =(
 1  1  4  3  1  2                3 1 2  3  2  2 
 1  2 4  1  1  1                3 2 2  1  2  1 

)       =(
  15         13  
 7           10

)  

h  لاسغ إٔ
2  3   

ب،      
3 2 

   الحــــــــــــــل   2×  2  ٜهٕٛ ساصا ايطسب عًى ايٓعاّ   

     

 

 

   h  = ب(
1            3   
4         2   

2            0  
+ (

  2              1   
   3            0    

)   

          =  (
  3 6              0 3  

12  4              0 2  
6 0              0 0 

+   =(
3            3    
16            2    
6             0  

+   

  

  

   

h  = ب(
  3              4  
   1            2    

)  (
 1           2   
  6            5     

)    =(
                   
                       )  =(

                
                    ) 

)=    hب  
 1           2   
  6            5     

) (
  3              4  
   1            2    

)  =(
                   
                       )  =(

                
                    ) 

                 h  ب  ب h  أى إٔ ايطسب يٝظ ابدالى  

  المصفٛفات ضسب

)  = h   إذا نإ  1مثال
1             3             2 
  2            1              1   

)،   ب =     (
1          2   
4          2   
1          3  

  ب h  أٚدد     +

 

) = h  إذا نإ   2مثال
1            3   
4         2   

2            0  
)  ،  ب =   +

  2              1   
   3            0    

   الحــــــــــــــل             ب    hأٚدد     (

                                                                                       

) = h    إذا نإ      1تدريب 
  3              4  
   1            2    

)،  ب =     (
 1           2   
  6            5     

)  

    الحــــــــــــــــــلَٚاذا تلاسغ                                    hب     ،    ب  hأٚدد      
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       hI  =(
 2           3   
  6           1   

)  (
 0          1
 1         0

)   =(
2 0            0 3   
  6 0           0 1    

)   =(
 2           3   
  6           1   

)  

   I  أى إٔ المحاٜد ايطسبى ٖٛ َصفٛفة ايٛسدٙ            

  

 

  S2   =(
 2          1 
 3            0  

) (
 2          1 
 3            0  

)   =(
 4           1  
 9           0  

)   

   S2 – 2 S – 3 I    =(
 4           1  
 9           0  

) – 2 (
 2          1 
 3            0  

)  – 3 (
 0         1  
 1        0  

)   

                                                   =(
 4           1  
 9           0  

) +   (
4           2
 6             0  

)+  (
 0          3   
 3           0  

)       =(
 0          0
 0          0)                     = 

  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

) = h    إذا نإ  1مثال   
 2           3   
  6           1   

 ابســـــــــٌ                    hIأوخذ       (

)=   S   إذا نإ  2مثال
 2          1 
 3            0  

   الحــــــــــــــل               =    S2 – 2S – 3I  أثبت إٔ  (

)=   h   إذا نإ     2تدريب 
 2            1  
 4            3  

 الحــــــــــــــل                =    h2 – 5h –  2 I  أثبت إٔ  (

)=   h   إذا نإ    واجب   
 1           2    
 3            4   

   الحــــــــــــــل             =    h2 – 5h +  2 I  أثبت إٔ  (
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  h = ب  (
4             1              2 
  7            5              3   

) (
1           6   

9            3  
8          2  

+    =(
 39           23
 8           17

)   

   (h ) ب
َد

   =(
 17            23    
 8       39 

)             (1)  

ب 
َد

 × h مذ
    =(

2             3              6 
  8             9              1   

) (  
3           2   
5          1  
7            4  

+     =(
 39           23
 8           17

)         (2  ) 

ب ( h(   يىتح أن  )2(  ،  )1مه  )   
مذ
=  ب 

مذ
  ×h مذ

            

    

       

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  ب   تهٕٛ عًى ايٓعاّ  ......... h فإٕ  ساصٌ ضسب   3×2،  المصفٛفة  ب  عًى ايٓعاّ    2×3عًى ايٓعاّ  h المصفٛفةإذا نإ   4مثال

  ...... تهٕٛ عًى ايٓعاّب   h فإٕ  ساصٌ ضسب  3×1عًى ايٓعاّ    مذب  ،   3× 2عًى ايٓعاّ   h المصفٛفةإذا نإ  5مثال

ب ( hمذور حاصل ضرب مصفوفتيه  )
مذ
= ب 

مذ
 ×h مذ

 

 

) = hالمصفوفة  إرا كان   3مثال
4             1              2 
  7            5              3   

)،     ب =    (
1           6   

9            3  
8          2  

+      

ب ( hفشكل إٔ  )        
َد

=  ب 
َد

 × h َد
  ابســـــــــٌ           

) = hالمصفٛفة  إذا نإ       3تدريب 
1             2             1 
  2            0              3   

)،     ب =    (
2           1    

0            1 
3        4  

+    

ب ( hإثبت إٔ     )   
َد

=  ب 
َد

  ×h َد
 الحــــــــــــــــــل                         
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 بضدد ايستب٘ ايجاْٝ٘ : 

|   طسٜكة فو بضدد ايستب٘ ايجاْٝ٘
h           ب 

  جـ            ء   
|   =h ب خـ   –ء 

  3           8 |أٚدد قُٝة     1مثال
  5          2   

|  =  15 – 16   =– 1        

   4          7 |أٚدد قُٝة     2مثال
  6              2   

|  =   24    +14    =38                               

|أٚدد قُٝة    3مثال  4        8    
  3              6      

|  =    –   24    +24      =0                               

|أٚدد قُٝة  نلًا َٔ                  2تدريب 
  5            2  
  8           3 

|          ،| 5          3   
  7             3   

|          ،| 12        4    
  6              2      

|       

 |
  5            2  
  8           3 

|   = 

 | 5          3   
  7             3   

|  = 

 | 12        4    
  6              2      

| =   

|أٚدد قُٝة     4مثال
   دا               دتا 

   دتا               دا    
دا    =  |

2
 𝛉   دتا   +

2
 𝛉     =1                            

  

 

   1 -ع =                     2 -ع =  2                   8 - 6ع = 2                6=  8ع + 2     

  

  

 

 

 المحددات 

|  أٚدد قُٝة    ع    إذا نإ  5مثال
  2ع         2  

  1                4   
    الحــــــــــــــــــل            6=  |

|أٚدد قُٝة  ع  إذا نإ          2تدريب 
2ع       2 

   3            4  
   الحــــــــــــــــــل          10=    |
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 بضدد ايستب٘ ايجايج٘ :  

 يراعى قاعذة الاشارات                                                                                                                                                     

 

   

  |
 1        3        2  
5        2         1 
 1     1     3  

|     = 2   (2  ×- 1     -     5  ×- 1   )-  3    (1  ×-1   -      5  ×3 )     (  +1  ×-1    -     2  ×3  )     

                                              =2    (-2    +5   )-3   (-1  -  15   (  +   )-1  - 6            =      )2   (3    )- 3   (-16  (  +   )-7 ) 

                                                                                                                                                                         =6    +48  -   7    =47    

  

 

   

|
 5        2         3   

1             4            2  
6            3        7   

| =-3   (4  ×6   -     1  ×- 3   )+  2  (-2  ×6   -     1   ×7   )- 5  (-2  ×-3   -  4  ×7     ) 

                                               =-3    (24    +3   )+2   (- 12  -  7   )- 5    (6  - 28      ) 

                                                   =- 3   (27    )       +2   (- 19    )-    5   (- 22 )         =- 81  - 38   +110         =-  9   

   ٖى َصفٛف٘ جمٝع عٓاصسٖا ايتى  فٛم أٚ بذت ايكطس ايسئٝطى تطاٚى صفس  المصفٛف٘ المجًجٝ٘ : 

  =  ساصٌ ضسب عٓاصس ايكطس ايسئٝطى   قُٝة بضدد المصفٛف٘ المجًجٝ٘     

  |أٚدد قُٝة      8مثال
 0            0            3   
0            2             1  

7            2            4       
|     =   – 3  ×2  ×7   =– 42  

   

              

 

ع =                                                          12ع =  6                                                 12=   3×    2×  ع                
  12  

  6  
    =2     

+ + –  

+ + –  

|أٚدد قُٝة       6مثال
 1        3        2  
5        2         1 
 1     1     3  

        الحــــــــــــــــــل                                        |

|أٚدد قُٝة       7مثال
 5        2         3   

1             4            2  
6            3        7   

   الحــــــــــــــــــل                       |

  |أٚدد قُٝة   ع   إذا نإ          9مثال
  ع            0            0 

0            2             1  
3            1            4       

   الحــــــــــــــــــل             12=      |
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 ابســــــــــــــٌ

     = ّ
  1  

  2  
  |

  1          2          4   
 1          1           3     
  1          5          2   

|  

        =
  1  

  2  
  [ ( 2 15 )1  ( 2 3)  2 ( 5 1 )4  ]  

             =
  1  

  2  
  [ ( 17 )1  (5)  2 ( 4  )4  ]  

               =
  1  

  2  
  [ 17   10  16  ]    =

  1  

  2  
 ٚسدٙ َسبع٘      11.5=     23×    

 (  2 –،  3 –( ، ) 2،  5( ،  )  4،  2)   أٚدد َطتددَاً المحددات َطاسة ضطح المجًح ايرى زؤٚض٘تدزٜب  

 

 ابســــــــــــــٌ

          =|
1            5              3  
 1            1           4   
  1           7           5   

|    =3 (– 1  +7   )- 5  (4 -  5 ( + )-  28  +5  ) 

                                                    =3 (6  )-  5 (- 1 ( + )-  23  = )18  +5 -  23  =0  

 ايٓكاط تكع عًى اضتكاَ٘ ٚاسدٙ           

  

             =|  3           2 
    2             1   

|   =4    +3   =7    

|=  ع             3            3 
    2             5   

  ع =                                          21=  15+   6=   |
       ع  

     
    =

  21  

  7  
  =3  

|=  ص             3             2 
    5             1   

 ص  =                                        7=   3  –  10=   |
        ص  

     
    =

  7  

  7  
  - ( 3 ، 1) ,ّ . ح =        1=  

 ( 5،  2 –( ، ) 1،  3( ،  )  2،  4 –أٚدد َطتددَاً المحددات َطاسة ضطح المجًح ايرى زؤٚض٘   )  11مثال

 (  تكع عًى اضتكاَ٘ ٚاسدٙ 7 –،  5(  ،  )  1 –،  4(  ،  )  5،  3باضتدداّ المحددات أثبت إٔ ايٓكاط  )  11مثال

 الحــــــــــــــــل     5ص = 2،   ع +     3ص = 3 –ع 2باضتدداّ نساَس أٚدد بصُٛعة سٌ المعادلات      12مثال
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  الحـــــــــل  1 –ص =   4ع +  3،       5  +  ص3 =  ع  2تدزٜب     باضتدداّ نساَس أٚدد بصُٛعة سٌ المعادلات   

 

 

         =|
  1           1             2  
  1               1            1  
 3          2       1  

|    =2  (- 3 + 2  )-  (- 3 -  1 )-   (- 2 -  1 )  

                                                                                          =2 (- 1         )-  (- 4      )-    (- 3    =      )- 2  +4 + 3    =5    

|=   ع       
  1           1             3  
  1               1            1  
 3           2       4  

|    =3  (- 3 +2  )-  (- 3 -  4 )-   (- 2-   4)  

                                                                                          =3 (- 1         )-  (- 7      )-     (- 6   =      )- 3  +  7  +  6   =10      

|=   ص       
   1           3             2  
  1               1             1  
3           4            1  

|    =2  (- 3 - 4  )- 3 (- 3 -  1 )-  ( 4 -  1 )  

                                                                                             =2 (- 7     )- 3 (- 4  )   -    (3  )      =-  14   +12 - 3    =- 5    

|=   ع       
 3            1             2  
   1              1             1     
 4             2        1  

|    =2  (4  +2  )-  (4-  1 + ) 3  (-2 -  1 )  

   صفس     =  9  - 3  - 12(      =    3 -) 3   +(      3 )  -(        6) 2=                                                                                          

ع =           
       ع  

     
    =

  1 0  

  5  
ص  =      ،              2=  

        ص  

     
    =

  5   

  5  
ع  =      ،         1 -=   

        ع  

     
    =

  صفس  

  5  
  =  صفس 

   -( 2 ، 1 ، 0 ),ّ . ح =                                        

 

 

 

    1،     ع +  ص +  ع  =        3ع =     -ع   +  ص  2باضتدداّ نساَس أٚدد بصُٛعة سٌ المعادلات          12مثال

        الحــــــــــــــــــل                              4ع = 3 -ص 2-،     ع         
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   1لأى عددٜٔ سكٝكٝين ٜهٕٛ نٌ َُٓٗا َعهٛع ضسبى يلأخس إذا نإ ساصٌ ضسبُٗا  =  

3×  3        1َجاٍ  
-1

ع× ع          2َجاٍ                                                                             1=    
-1

    =1    

     Iلأى َصفٛفتإ ٜهٕٛ نٌ َُٓٗا َعهٛع ضسبى يلأخس إذا نإ ساصٌ ضسبُٗا  =   

h  ×h-1       مثال       
    =I                  

h-1ٜٚطُى           
    hبالمعهٛع   ايطسبى يًُصفٛف٘         

 صفس      hَعهٛع ضسبى إذا نإ  بضدد    hٜٚهٕٛ يًُصفٛف٘      

   h خطٛات إنداد المعهٛع ايطسبى يًُصفٛف٘  

 صفس     =               سٝح                           hْٛدد بضدد   (1

 ْبدٍ عٓصسى ايكطس ايسئٝطى  (2

 ْػير إغازة عٓصسى ايكطس ايفسعى  (3

ْطسب المصفٛف٘ ايٓابد٘  فى     (4
     1     

     
   

      

                    =| 5            3  
 6            4  

 صفس                                                      2 -=  20   - 18=  |

            h-1
        =

  1  

 2  
   (

 5             6  
 3            4   

)    =(  

 5 

2
            3   

 
3 

2
              2     

)     

      

                    =| 9            3  
 6            2  

 المصفٛف٘ يٝظ لها َعهٛع ضسبى    =  صفس                                            0=      18   - 18=  |

 المعهٛع ايطسبى

 

)=   hإذا نإ      hأٚدد المعهٛع ايطسبى يًُصفٛف٘     1مثال
 5            3  
 6            4  

   الحــــــــــــــــــل                (

)=   hإذا نإ      hأٚدد المعهٛع ايطسبى يًُصفٛف٘             2مثال
 9            3  
 6            2  

 الحــــــــــــــــــل                (
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|        المصفٛف٘  لها َعهٛع ضسبى إذا نإ       
 ع          1  

 3          6
|      0   

                6   ع 3                                  0     6  –ع 3                                                                                                               

   ش                                                                   
  6  

 3 
    2    ع                                        

  

 

|المصفٛف٘  لها َعهٛع ضسبى إذا نإ               
ع          9

4          ع 
|      0   

 6       ع                                               36     2ع                             0     36  - 2ع                                         

   - 6 ، 6 ,   -ح    أٚ         ع                                                                                            

(h-1                                     2 (         )h-1  1-=  ب   1-ب (  h(           )1              لاسغ إٔ
-1

     =h             

                                     ز  S   =h-1فإٕ                                         ز  =  h S(      1   ٖاّ

             2)    S h =   فإٕ                                         زS  = ز h-1                                       

) =   hإذا نإ           hتدزٜب   أٚدد المعهٛع  ايطسبى يًُصفٛف٘   
   2             3   
 1                 2  

 الحـــــــــــــــل      (

.=    h أٚدد قُٝة ع  إذا ناْت يًُصفٛفة  3مثال
 ع          1  

 3          6
   الحـــــــــــــــل     َعهٛع ضسبى  /

 

)=    h إذا ناْت المصفٛفة    4مثال  
ع          4

9          ع 
 ...........   لها َعهٛع ضسبى فإٕ ع      (
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     S   =(
  1         2  
 0             3 

)
-1

   (
  1   
  3 

 ٚلانداد المعهٛع ايطسبى               1                                     (

                     =|  1         2  
 0             3 

 صفس                                                      3=    +  3 0 =    |

            h-1
        =

  1  

 3 
   (

 1                0   
   2            3   

)    =(  

   1   

3
               0     

 
2

  3  
              1      

   1بايتعٜٛض فى          (

    S   =(  

   1   

3
               0     

 
2

  3  
              1      

)       (
  1   
  3 

)     

                          S     =  (
   1    0   
  2     1  

)      =  (
  1  
  3 
)                            

  

  

 

 

 

 

 

 

 

)ٚايتى بذكل إٔ     Sأٚدد المصفٛف٘       5مثال
  1         2  
 0             3 

)    ×S    =(
  1   
  3 

)   

 الحـــــــــــــــل

)×       Sٚايتى بذكل إٔ         Sتدزٜب    أٚدد المصفٛف٘    
 7            3  
  3           0  

)     =(
 10            3  
  3           0  

)      

 الحـــــــــــــل
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h           سٌ َعاديتين باضتدداّ المصفٛفات
1

ع +  ب 
1

ص = دــ  
1 

               ،h
2

ع +  ب
2
ص = دــ  

2 
       

                                                                         

 

 َصفٛفة              المعهٛع ايطسبى               َصفٛفة                      

 ايجٛابت                 لمصفٛفة المعاَلات            المجاٌٖٝ                       

                      (
  ع 

 ص  
)      =(

 
 
1

            ب
1
h   

 
2

            ب
2
h  
)

-1

   (
  دــ 1  

 دــ 2  
)    

   

   

                   (
  ع 

 ص  
)      =(  

  1              1      
1          2   

)
-1

   (
 5  
 1 
 ْٛدد المعهٛع ايطسبى                 1                              (

                  =|
  1              1      

1          2   
|   =-1  -2   =-3   

           h-1
       = 

  1  

 3  
  (  

 1           1  
  1               2    

)      =(  

  1  

  3  
            

  1  

  3  
 

  
  1   

  3  
          

  2  

  3  
   
  1بايتعٜٛض فى        (

         (
  ع 

 ص  
)      =(  

  1  

  3  
            

  1  

  3  
 

  
  1   

  3  
          

  2  

  3  
   
)

 

     (
 5  
 1 
)        

          (
  ع 

 ص  
)             =(  

  1  

  3  
   

  5  

  3  
 

  
  1   

  3  
 
  10  

  3  
   
)    

           (
  ع 

 ص  
)       =(

 2  
 3 
   - ( 2 ، 3) ,ّ . ح =                         3،  ص  =     2ع  =                                   (

 ْهٕٛ

 سٌ ْعاّ المعاديتين الاتٝتين باضتدداّ المصفٛفات   6مثال   

      الحـــــــــــــل                              1ص  =    -ع 2،                         5ع + ص =              
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                   (
  ع 

 ص  
)      =(  

  2           1   
3          2 

)
-1

   (
 1   
 0 
 ْٛدد المعهٛع ايطسبى                 1                              (

                  =|
  2           1   

3          2 
|     =-3    +4    =1     

           h-1
        =

  1  

1 
  (  

  2          3  
   1           2  

)      =(  
  2          3  
   1           2  

  1بايتعٜٛض فى        (

         (
  ع 

 ص  
)      =(  

  2          3  
   1           2  

)
 

     (
 1   
 0 
)        

          (
  ع 

 ص  
)             =(

0    3 
  0   2    

)    

           (
  ع 

 ص  
)       =(

 3  
 2 
   - ( 3 ، 2) ,ّ . ح =                         2،  ص  =     3ع  =                                   (

  

 ابســــــــــــــــــــــٌ

 

 

 

                       

 

 سٌ ْعاّ المعاديتين الاتٝتين باضتدداّ المصفٛفات      7مثال

 الحـــــــــــــل               0ص  =    3   -ع 2،                         1-ص = 2 -ع                               

   7-ص  =    -ع 2،                      4ص = 2سٌ ْعاّ المعاديتين الاتٝتين باضتدداّ المصفٛفات          ع +     تدزٜب
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              4+   5     ع  3           

  2-           1-         0          1          2          3           4         5                                                                                              9     ع  3                 

      ع                   
  9  

3 
             

      *     ،  3  + ّ . ح =                                                                        3      ع                  

  

  يًُتبآٜ٘    3باضافة                3       3-ع  2         3-                      

                               3+      3        3+        3 -ع  2         3+     3-         

                     2بايكطُ٘  عًى                   6     ع  2         0                              

                            
  0  

2 
       

  2  

2 
      ع      

  6  

2 
                                                            5         4           3          2          1          0         -1           -2    

    * 0  ،  3  *ّ . ح =                                                              3          ع           0                                   

   

         7+      1-     ع     2 –ع 5      

    3      بايكطُ٘  عًى         6      ع    3                     

             3  

3 
  6          ع 

3 
   

      2         ع                 

 تمجٌ بخط َتصٌ                     

 المتبآٜات ابشطٝ٘ 

 

            

            

            

            

            

            

            

            
 

6 5 4 3 1 2 -1 -2 

 
 
4 

3 
2 

1 

-2 
-3 

 
 
-4 

 الحـــــــــــــل                 فى  ح              5         4 -ع 3       أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘    1مثال

 الحـــــــــــــل          فى  ح              3       3-ع  3         3-               أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘    2مثال

 ح              ابســــــــــــــٌ×  فى  ح             1-ع  2          7-ع 5               أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘   3مثال
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         2  -    3     ع      –ع  2      

              1      ع                         

           َتكطع تمجٌ بخط          

     

 

 خطٛات سٌ المتبآٜ٘ فى َتػيرٜٔ 

 ْسضِ المطتكِٝ ايرى يمجٌ المعادي٘ المٓاظسٙ  المتبآٜ٘   (1

 (  فإٕ المطتكِٝ ٜهٕٛ َتكطع   أٚ     إذا ناْت المتبآٜ٘  )   (2

 (  فإٕ المطتكِٝ ٜهٕٛ َتصٌ   أٚ     إذا ناْت المتبآٜ٘  )   (3

 ( ْٚبشح َا إذا ناْت بذكل المتبآٜ٘   أّ   لا    0،      0ْأخر ْكطة أختباز  يتهٔ  )   (4

     

 بخط َتصٌ           3ْسضِ المطتكِٝ  ٍ : ع + ص =    (1

                          

              

 ( بذكل المتبآٜ٘ 0،  0)  (2

 ْصف المطتٛى  ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ ٖى المطتكِٝ ٍ    

   ( 0،  0ايرى تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ )                            

 

 

            

            

            

            

            

            

            

            
 

6 5 4 3 1 2 -1 -2 

-2 
-3 

 
 
-4 
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 0 3 ص
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4 
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1 

 ح              ابســــــــــــــٌ    ×  فى  ح             3ع  +           2ع +2               أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘    4مثال

 ح              ابســــــــــــــٌ    ×  فى  ح                  3     ع + ص                     أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘    5مثال
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 بخط َتصٌ           3ْسضِ المطتكِٝ  ٍ : ع + ص =  (1

                          

              

  ( بذكل المتبآٜ٘ 0،  0)  (2

 ْصف المطتٛى  ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ ٖى المطتكِٝ ٍ      

 ( 0،  0ايرى تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ )                            

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

            

            

            

            

            

            

            
 

6 5 4 3 1 2 -1 -2 

-2 
-3 

 
 
-4 

 3 0 ع

 0 3 ص

 

 
 
4 

3 
2 

1 

  ح              ابســــــــــــــٌ×  فى  ح                  3     ع + ص                     أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘    6مثال

 ح              ابســــــــــــــٌ   ×  فى  ح                  3     ص      3 -ع                أٚدد بصُٛعة سٌ المتبآٜ٘  تدزٜب  
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       0  ،    ص      0  ( المتبآٜتإ  ع 1

  ايسبع الاٍٚ    ٚ ص     يمجًُٗا  ٚ ع     

 بخط َتصٌ      18ص = 3ع + 2( ْسضِ المطتكِٝ  2

 

 ( بذكل المتبآٜ٘  0،  0)   

 ْصف المطتٛى   1ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ ٖى المطتكِٝ ٍ

  ( 0،  0ايرى تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ ) 

 بخط َتصٌ  8 –ع + ص = 4 –( ْسضِ المطتكِٝ   3

   

   (  0،  0ْصف المطتٛى ايرى تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ )    2ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ المطتكِٝ ٍ( بذكل المتبآٜ٘     0،  0)  

    ب دـ ٚ h   بصُٛعة سٌ المتبآٜات ٖى المٓطك٘      

        ( 6،  0(    ،   دـ = )  4،  3(  ،  ب = )  2  ،0= ) h  (   ، 0،  0ب دـ ٚ      ٚ )  h  ( نحدد زؤٚع ايػه4ٌ

                                V  =2ع +  ص   

  V= ٚ  0  ×0     +0   =0             Vh =   2  ×2   +    0  =4   

 V= 7=  4   +   3×  2  ب          V= 6=   6  +   0×  2   دـ    

     4،  ص =   3ع =                                               (    4،  3أنبر قُٝة يداية الهدف عٓد ايٓكط٘ ب = )  

 9 0 ش

 0  6 ص
 

 2 0 ش

 0  8 – ص
 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 

6 5 4 3 1 2 

6 
5 
4 

3 
2 

1 

-2 
-3 

-6 
-5 
-4 

h 

9 
 و

-3 -1 -2 8 7 

  جـ 

 ب 

            

            
 

  المتبآٜات الاتٝ٘ َعاً :عين بصُٛعة سٌ    7مثال

    8 –   ع  + ص   4 – ،                                18  ص  3ع  + 2،                              0  ،               ص                 0  ع      

 الحـــــــــــلع + ص   انبر َايمهٔ       V   =2ثِ اٚدد قُٝة   ع   ،   ص   ايتى بدعٌ داية الهدف        
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       0  ،    ص      0  ( المتبآٜتإ  ع 1

 ايسبع الاٍٚ     ٚ ص     يمجًُٗا  ٚ ع     

 بخط َتصٌ      12ص  =  2ع  + ( ْسضِ المطتكِٝ  2

 

  بذكل المتبآٜ٘ لا (  0،  0)   

 ْصف المطتٛى   1ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ ٖى المطتكِٝ ٍ

 (  0،  0تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ )  لا  ايرى

 بخط َتصٌ   24ص  =   2ع  +  3( ْسضِ المطتكِٝ   3

   

 (    0،  0تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ )  لا ْصف المطتٛى ايرى   2بذكل المتبآٜ٘    ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ المطتكِٝ ٍلا (  0،  0)  

   ب دـ  h  ٘ المعًً٘ ٚالمجددٙ بايٓكاط بصُٛعة سٌ المتبآٜات ٖى المٓطك      

        ( 12،  0(    ،   دـ = )  0،  12(  ،  ب = )  6  ،3= ) h      ب دـ  h  ( نحدد زؤٚع ايػه4ٌ

                                V  =3 + ص   4ع 

  Vh    =3  ×6    + 4  × 3 = 18  +12  =30    

 V  = 36=  0+   36=   0×   4 +     12×  3ب           V   = 48=  48+  0=   12×   4+     0×  3دـ     

      3ص = ،     6ع = h  = (6  ،3                                   )  قُٝة يداية الهدف عٓد ايٓكط٘أقٌ  

 12 0 ش

 0  6 ص
 

 8 0 ش

 0 12 ص
 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 

  8 6 2 4 

12 
11 
8 

6 
4 

2 

-4 
-6 

-12 
-11 
-8 

h 

 و 11
-6 -2 -4 

  جـ 

 ب 

            

            
 

12 14 

  عين بصُٛعة سٌ المتبآٜات الاتٝ٘ َعاً : 8مثال

   24   ص   2ع  +  3 ،                                12  ص   2،               ع  +                0  ،               ص                 0  ع          

           الحـــــــــــل       ص   اقٌ َايمهٔ    4ع + V   =3ثِ اٚدد قُٝة   ع   ،   ص   ايتى بدعٌ داية الهدف       
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 ابســـــــــــــــــــــــــــٌ

 

 ص   150ع  +  V   =100داية الهدف                                                                                                                                                                                                     

 

  تتردِ ايبٝاْات الى ْعاّ َٔ المتبآٜات 

                      54   ص  2ع + 2(  3                    42   ص   2(   ع + 2                 0  ،    ص      0  (   ع  1

       0  ،    ص      0  ( المتبآٜتإ  ع 1

 ايسبع الاٍٚ     ٚ ص     يمجًُٗا  ٚ ع     

 بخط َتصٌ      42ص  =  2( ْسضِ المطتكِٝ  ع  + 2

 

 ( بذكل المتبآٜ٘   0،  0)   

 ْصف المطتٛى   1ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ ٖى المطتكِٝ ٍ

 (  0،  0ايرى تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ ) 

 

 ًٜٚصّ يعٌُ عباٜ٘  ٚ زدالى   َصٓع يًُلابظ ٜٓتر ْٛعين َٔ ايعباٜات سسيمى 9مثال

 سسيمى َتراً َٔ ايصٛف  َٚترإ َٔ ايكطٔ ،  ًٜٚصّ يعٌُ عباٜ٘ زدالى َترإ َٔ ايصٛف 

 َٔ ايكطٔ  ،  فإذا نإ ثمٔ بٝع  54َتراً َٔ ايصٛف ٚ 42َٚترإ َٔ ايكطٔ  ،  ٚنإ يدى المصٓع 

 دٓٝٗاً ،  فُا عدد ايعباٜات ايتى ندب إٔ  150دٓٝ٘  ٚثمٔ بٝع ايعباٜ٘ ايسدالى  100ايعباٜ٘ ابسسيمى 

 تاد٘ ٜٓتذٗا المصٓع َٔ نٌ ْٛع يٝشصٌ عًى أنبر دخٌ ؟ عًُاً بإٔ المصٓع ٜبٝع نٌ إْ

  

ص   2ع  +  3 ،                                12  ص   2،               ع  +                0  ،               ص                 0  ع          

   24   

     ص   اقٌ َايمهٔ    4ع + V   =3ثِ اٚدد قُٝة   ع   ،   ص   ايتى بدعٌ داية الهدف       

           الحـــــــــــل  

  زدالى سسيمى 

 42 2 1 ايصٛف

 54 2 2 ايكطٔ

 

 42 0 ش

 0  21 ص
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 بخط َتصٌ   54ص  =   2ع  +  2( ْسضِ المطتكِٝ   3

   

 (    0،  0ْصف المطتٛى ايرى تٓتُى ايٝ٘ ايٓكط٘ )    2( بذكل المتبآٜ٘    ٚتهٕٛ بصُٛعة ابسٌ المطتكِٝ ٍ 0،  0)  

  ب دـ   hٚ بصُٛعة سٌ المتبآٜات ٖى المٓطك٘ المعًً٘ ٚالمجددٙ بايٓكاط       

        ( 12،  0(    ،   دـ = )  15،  12(  ،  ب = )  27   ، 0  = )h   (   ،  0،    0ٚ =  )   ب دـ      h ٚ  ( نحدد زؤٚع ايػه4ٌ

 ص   150ع  +  V   =100داية الهدف  

  Vٚ   =100  ×0    +150    ×0    =0   

  Vh    =100  ×27     +150   ×0  =18  +12 =   2700   

 V  = 3450  = 0+   36=   15×   150+      12×  100ب             

 V   = 18000   = 48+  0=   12×   150+     0×  100دـ   

  15ٚعدد ايعباٜات ايسدالى  12عٓدَا ٜهٕٛ عدد ايعباٜات ابسسيمى بذكل أنبر دخٌ يًُصٓع أى  (  15 ، 12 ايٓكط٘  ب )   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 22 0 ش

 0 22 ص
 

  ، ب  hالمانٝٓات ٜٓتر ْٛعين َٔ الاثاخ ٚنٌ َُٓٗا ًٜصّ لاْتاد٘ ْٛعين َٔ َصٓع  تدريب

 لمدة ضاع٘ ٚاسدٙ   hًٜٚصّ لإْتاز ٚسدة الأثاخ َٔ ايٓٛع الاٍٚ يتػػٌٝ المانٝٓ٘  

 لمدة  hٚالمانٝٓ٘ ب لمدة ضاعتين  .  ًٜٚصّ لاْتاز ٚسدة الاثاخ َٔ ايٓٛع ايجاْى تػفٌٝ المانٝٓ٘  

 ضاع٘ َٜٛٝاً  12ضاعتين ٚالمانٝٓ٘ ب لمدة ضاع٘ ٚاسدٙ ، فإذا عًِ إٔ المصٓع لا ٜعٌُ أنجس َٔ 

 دٓٝٗاً  ،  90دٓٝٗاً َٚٔ ايٓٛع ايجاْى  50ٚإٔ زبح ٚسدة الاثاخ َٔ ايٓٛع الاٍٚ 

 فُا ٖٛ ايعدد المطًٛب إْتاد٘ َٔ نٌ ْٛع يتشكٝل أنبر زبح ؟ 

دٓٝٗاً ،  فُا عدد ايعباٜات ايتى ندب  150دٓٝ٘  ٚثمٔ بٝع ايعباٜ٘ ايسدالى  100ايعباٜ٘ ابسسيمى 

 إٔ 

 ٜٓتذٗا المصٓع َٔ نٌ ْٛع يٝشصٌ عًى أنبر دخٌ ؟ عًُاً بإٔ المصٓع ٜبٝع نٌ إْتاد٘ 
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  المتطابكات المجًجٝة : ترنس إٔ 

  = 𝛉 دا  (1
1 

  قتا   
=     𝛉 ،   قتا          

1 

  دا   
  𝛉  =1 قتا× 𝛉 دا  ،         

  = 𝛉 دتا (2
1 

  قا   
=     𝛉 ،   قا          

1 

اتد      
   𝛉    =1 قا 𝛉 دتا ،         

  = 𝛉 ظا  (3
1 

  ظتا   
=     𝛉 ،   ظتا            

1 

  ظا   
   𝛉   =1 ظتا 𝛉 ظا ،        

  = 𝛉 (  ظا4
 دا   

اتد      
=     𝛉 ،  ظتا            

اتد    

  دا   
   𝛉    =1 ظتا 𝛉 ،    ظا            

   𝛉 دتا  –( =  𝛉  – °270دتا )      𝛉 دا  –( =  𝛉  + °90) ،  دتا             𝛉 دتا ( = 𝛉  – °90) ( دا5

   𝛉دتا   –( =  𝛉+   °270،  دا )        𝛉( =  ظتا  𝛉  – °270،  ظا )       𝛉دتا   –( =  𝛉  – °270(  دا )6

 𝛉دتا   –( =  𝛉+   °180،   دتا )     𝛉دا   –( =  𝛉  – °360،  دا )              𝛉( = دا  𝛉 – °180دا ) ( 2

   𝛉ظتا  –( =  𝛉  –،  ظا )                𝛉( =  دا  𝛉  –دتا )،                    𝛉دتا  –( =  𝛉  –دا )(  8

دا                       1=  2+ ص 2ع        َٔ دائسة ايٛسدة(  9
2 𝛉دتا +

2 𝛉  =1    ) تطُى َتطابكة فٝجاغٛزخ ( 

+  ظا 1(   10
2 𝛉قا  =

2 𝛉                                ،1 ظتا  +
2 𝛉قتا  =

2 𝛉     

المكصٛد بتبطٝط المكادٜس المجًجٝة ٖٛ ٚضعٗا فى أبطط صٛزة ٚذيو باضتدداّ  تبطٝط المكادٜس المجًجٝة :

    ٚغيرٖا َٔ ابشٛاصالمتطابكات المجًجٝة الأضاضٝة ٚطسم ايتشًٌٝ ٚالأختصاز ٚالإبداٍ 

  

=   دا 𝛉 دتا 𝛉 دا 2 – 2( 𝛉 دتا+ 𝛉 دا)  المكداز  =    
2𝛉    +دتا

2𝛉      +2دا 𝛉 دتا 𝛉–  2دا 𝛉 دتا 𝛉 

=  دا                                                                               
2𝛉    +دتا

2𝛉    =1      

𝛉 

 ع

 ص
1 

 ( ص،  ع)

 المتطابقات المثلثية

 دائسة ايٛسدة

 𝛉 دتا=  ع

 𝛉 دا= ص 

 

       ابســــــــــــــــــــــٌ                𝛉 دتا 𝛉 دا 2 – 2( 𝛉 دتا+ 𝛉 داأنتب فى أبطط صٛزة :  )     1مثال

 ابســـــــــــــــــــٌ 
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   𝛉دتا  𝛉دا =   𝛉ظا  𝛉دتا  𝛉دا  المكداز  =    
 دا  

اتد      
   𝛉 2دا=      

  

 

   المكداز  =       
اتظ   ظا   

  قا    
     =

1 

  قا    
    𝛉= دتا  

  

 

     المكداز  =     
 2 اتد    

  دا2 
    𝛉 2ظتا=    

  

      𝛉    =1قا  𝛉دتا   (   =   𝛉  – °90( قتا ) 𝛉  – °90دا )  المكداز   =        

  

+  ظا 1                     
2 𝛉قا  =

2 𝛉                                            1   +ظا
2 𝛉  =3                                ظا

2 𝛉    =2    

  

+  ظا 1                     
2 𝛉قا  =

2 𝛉                                            1   +ظا
2 𝛉  =4                                ظا

2 𝛉    =3     

+ ظا 1)    5ابســـــــــــٌ                                                                                                                                                          
2

 𝛉  =    )5  ×1  =5       

  

 𝛉 دتا 𝛉= دا 𝛉 ( ظا 𝛉  – °90دا ) 𝛉 دا  ايطسف الايمٔ  = 
 دا  

اتد      
   𝛉 2دتا  – 𝛉   =1 2دا=   

   أٚدد قُٝة    3مثال

اتظ   ظا   

  قا    
 ابســـــــــــــــــــٌ                       

 

   أٚدد قُٝة      4مثال
   1   دا2 

 2 اتد    1   
 ابســـــــــــــــــــٌ                      

 

                        ابســــــــــــــــــــــٌ          (      𝛉  – °90( قتا ) 𝛉  – °90دا )أٚدد قُٝة         5مثال

 ابســـــــــــــــــــٌ

 

إذا نإ  قا   6مثال
2 𝛉  =3         فإٕ  :  ظا

2 𝛉...........  = 

 

إذا نإ  قا    7مثال
  𝛉  =2             فإٕ  :  ظا

2 𝛉 ...........  =             ٌابســــــــــــــــــــــ 

 

 ابســـــــــــــــــــٌ                    𝛉ظا  𝛉دتا  𝛉أٚدد قُٝة   دا        2مثال

 

ظا 5+      5ابطط صٛزٙ يًُكداز                         8مثال
2

 𝛉              ؟؟؟؟      = 

 ابســـــــــــــــــــٌ                   𝛉 2دتا  – 𝛉  =1 ( ظا 𝛉  – °90دا ) 𝛉 دااثبت إٔ :          9مثال  
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دا  ايطسف الأيمٔ =
2𝛉  –  دتا

2𝛉   =دا
2𝛉  –   (1 –  دا

2𝛉 ) 

دا+   𝛉  –  1دا  =                                                                           
2𝛉      =2دا

2𝛉  –  1    ايطسف الاٜطس     = 

  

=  𝛉+ ظتا𝛉 ظا ايطسف الايمٔ =
 دا   

اتد      
  +

اتد    

  دا   
   =

  2 اتد  دا2    

  دتا   دا   
   

                                                                                                          =
1 

  دتا   دا   
  =

1 

اتد      
  ×

1 

  دا   
  =   ايطسف الاٜطس   𝛉 قتا 𝛉 قا=  

 

 

  

  ايطسف الأيمٔ = 
 دا2 

اتد          1  
    =

  2 اتد      1 

اتد          1  
     =

اتد   ) اتد    ) (  1         1 ) 

اتد          1  
   

  =    ايطسف الاٜطس  𝛉 دتا+      1=                                                                                                             

 

 

 

 

  

  

داأثبت صشة المتطابكة :     11مثال
2𝛉  –  دتا

2𝛉   =2دا
2𝛉  –  1            ٌابســـــــــــــــــــ 

 

 ابســــــــــــٌ                   𝛉 قتا 𝛉 =  قا𝛉 + ظتا𝛉 ظااثبت إٔ                11مثال

 

أثبت صشة المتطابكة :       12مثال
 دا2 

اتد          1  
 ابســـــــــــــــــــٌ                    𝛉 دتا+   1=    

أثبت صشة المتطابكة :          1تدزٜب
 2 اتد  

  1    دا    
 ابســـــــــــــــــــٌ                     𝛉 دا   – 1=    
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  ايطسف الايمٔ  =
دـ
 
   ظتا

2دـ اتظ    1   
     =

  ظتادـ 

2دـ اتق    
دـ  =  2قتا÷  =  ظتا دـ    

دـ
 

تاد    

اد دـ    
    ÷

1 

  دا2   
    

                                                                                                                                                 =
دـ
 

تاد    

اد دـ    
دا×  

2
 دـ  = دتا دـ دا دـ 

 

  ايطسف الأيمٔ =
 2 اتظ    1   

 2 اتظ     1   
    =

   2 اتظ    1  

 2 اتق   
ظتا  – 1=  )   

2𝛉  ÷ ) قتا
2𝛉   

                                                                  ( =1 –    
  2 اتد

دا2  
    ) ÷ 

1 

  دا2   
   

                                                                   ( =1 –    
  2 اتد

دا2  
دا × (    

2𝛉     

دا =                                                                  
2𝛉  –  دتا

2𝛉   = دا
2𝛉  –   (1 –  دا

2𝛉 )   

دا=                                                                                          
2𝛉  –  1    +دا

2𝛉     =2 دا
2𝛉  –  1   

      

)   (  𝛉 دا  – 𝛉 (  = )1 + ظا 𝛉قا ( ) 𝛉 دا  – 1)   ايطسف الأيمٔ =
1 

اتد      
    +

 دا   

اتد      
  ) 

 )    ( 𝛉 دا  – 1=  )                                                                                                        
   1     دا    

اتد      
  ) 

                                                                                                         = ( 
   1    دا2  

اتد      
 )     =

  2 اتد   

اتد      
  𝛉 دتا=     

اثبت إٔ                13مثال
دـ
 
   ظتا

2دـ اتظ    1   
 ابســــــــــــٌ  دتا دـ                    × دـ  دا=    

 

أثبت صشة المتطابكة :     14مثال
 2 اتظ    1   

 2 اتظ     1   
دا 2=    

2𝛉  –  1                               ٌابســـــــــــــــــــ 

 

    ابســـــــــــــــــــٌ                   𝛉 دتا( =  𝛉 + ظا 𝛉قا ( ) 𝛉 دا  – 1أثبت صشة المتطابكة :    )     15مثال
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ظا  ايطسف الأيمٔ = 
2

 𝛉  +ظتا
2

 𝛉 –  (قا
2

 𝛉 +قتا
2

 𝛉  = )ظا
2

 𝛉    +ظتا
2

 𝛉–   قا
2

 𝛉–   قتا
2

 𝛉 

ظا=  )                                                                        
2 𝛉 –  قا

2 𝛉(  + )ظتا
2 𝛉 –  قتا

2 𝛉 ) 

                                                                         (           =– 1  (  +  )– 1    = )– 2   

  

  المكداز  =    
1 

  دا2  
  –  

1 

  ظا2  
=  قتا  

2 𝛉 –  ظتا
2 𝛉    =1 ظتا  +

2
 𝛉  –  ظتا

2 𝛉  =1    

  

   

           
 1  دا2 

  1      2 اتد   
    =

 2 اتد  

  1  دا2     1  
    =

 2 اتد  

   دا2  
ظتا  –=    

2 𝛉   

      

 

 

 

 

 

 

 

 

أثبت صشة المتطابكة :    ظا    16مثال
2 𝛉  +ظتا

2 𝛉 –  (قا
2 𝛉 +قتا

2 𝛉  = )– 2              ٌابســـــــــــــــــــ 

 

أنتب فى أبطط صٛزة :           17مثال
1 

  دا2  
  –  

1 

  2 اتد   
 الحـــــــــــــــــــل            

أنتب فى أبطط صٛزة :         18مثال
 1  دا2 

  1      2 اتد   
 ابســـــــــــــــــــٌ                   

دتا   – 𝛉 قتا 𝛉 داأنتب فى أبطط صٛزة             2تدزٜب
2 𝛉                     ٌابســـــــــــــــــــ 

إذا نإ  قا        3تدزٜب
2 𝛉  =5         فإٕ  :  ظا

2 𝛉  ...........  = 
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 = ..............            𝛉قا  𝛉  ×3 دتا 5ايكُٝ٘ ايعددٜ٘ يًُكداز                   4تدزٜب

 

دا)  9ايكُٝ٘ ايعددٜ٘ يًُكداز                 7تدزٜب
2𝛉  +  دتا

2𝛉 )
3

    =

   .............. 

ظتاأثبت صشة المتطابكة :          5تدزٜب
2𝛉  –  دتا

2𝛉   =  ظتا
2𝛉    دتا

2𝛉   

داأثبت صشة المتطابكة :          5تدزٜب
4𝛉  –  دتا

4𝛉   = 2 دتا
2𝛉  –  1   

فإٕ    :   قا         𝛉  =2 إذا نإ  ظا          6تدزٜب
2 𝛉  ...........  = 
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=   𝛉 دا                         𝛉      =1 دا    2        
  1  

    2    
 َٛدب٘  )أٍٚ ، ثاْى(                  

ايصاٜٚ٘ ايتى دٝبٗا               
  1  

    2    
           45ٖى          

 ٕ       𝛑 2+     45ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                        𝛉    =45ايسبع الاٍٚ               

 ٕ       𝛑 2+    135ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                     𝛉      =180 –   45      =135،  ايسبع ايجاْى  

   -  45  ،  135 ,ّ . ح  =        

    

=   𝛉 دتا                         𝛉       =3 دتا 2        
  3  

  2  
 َٛدب٘  )أٍٚ ، زابع (                 

ايصاٜٚ٘ ايتى دٝب تماَٗا         
  3  

  2  
            30ٖى          

 ٕ       𝛑 2+      30ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                              𝛉    =30ايسبع الاٍٚ             

 ٕ       𝛑 2+      330ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                    𝛉     =360  –   30      =330،  ايسبع ايسابع          

   -  30  ،  330 ,ّ . ح  =                

  

=    𝛉 دا                                           𝛉   =2 قتا                   
  1  

  2  
 َٛدب٘  )أٍٚ ، ثاْى (                 

ايصاٜٚ٘ ايتى دٝبٗا         
  1  

  2  
            30ٖى          

 ٕ        𝛑 2+      30ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                     𝛉    =30ايسبع الاٍٚ            

 ٕ       𝛑 2+     150ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                              150=     30   –  180،  ايسبع ايجاْى =    

 حل المعادلات المثلثية 

 ابســـــــــــــــــٌ                𝛉 –      1       =0 دا   2أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ           1َجاٍ

 ابســـــــــــــــــٌ      𝛉 –      3       =0 دتا   2أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ           1َجاٍ

 ابســـــــــــــــــٌ             𝛉 –  2    =0 أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ         قتا    2َجاٍ
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=    𝛉 ظا                     𝛉   =1 ظا   3                
  1  

  
  3
   

 َٛدب٘ ) أٍٚ ، ثايح (      

ايصاٜٚ٘ ايتى ظًٗا         
  1  

  
  3
   

            30ٖى          

 ٕ        𝛑+       30ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                      𝛉     =30ايسبع الاٍٚ         

      ٕ   𝛑+       210ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                  𝛉      =180     +30     =210،  ايسبع ايجايح     

   -  30  ،  210 ,ّ . ح  =                           

   

 ضايب٘ )  ثاْى ٚزابع (       𝛉    =– 1 ظا                       𝛉  =– 1 ظتا          

            45ٖى           1ايصاٜٚ٘ ايتى ظًٗا           

 ٕ        𝛑+      135ابســــٌ  ايعاّ ٖٛ                           𝛉   =180  –  45    =135ايسبع ايجاْى           

 ٕ         𝛑+     315      ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                       𝛉     =360  –  45   =315،  ايسبع ايسابع      

   -  135 ،  315  ,ّ . ح  =                           

 ابســـــــــــــــــٌ           𝛉 –  1    =0 دتا  2أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ              1تدزٜب 

 ابســـــــــــــــــٌ          𝛉 -  1    =0 ظا   3أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ           3َجاٍ

 ابســـــــــــــــــٌ          𝛉    +1    =0 أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ        ظتا   4َجاٍ
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   ْطتددّ دائسة ايٛسدٙ   0أٚ       1 -أٚ     1( =     𝛉 ،  دتا 𝛉 داًَشٛظ٘  :  إذا ناْت  ) 

  

 ابســـــــــــــــٌ                                                                                   

 َٔ دائسة ايٛسدٙ                     𝛉   =1 دا                 

         𝛉    =90                                          ٖٛ ّ2+    90ابســــٌ ايعا 𝛑                    ٕ 

  

 َٔ دائسة ايٛسدٙ                    𝛉   =0 دتا              

         𝛉    =90                                              ٖٛ ّ2+    90ابســــٌ ايعا 𝛑 ٕ    

          𝛉    =270                                          ٖٛ ّ2+    270ابســــٌ ايعا 𝛑 ٕ    

  

  0( =       𝛉 –     3دتا 2)  𝛉 دا                                     

      𝛉 –      3    =0دتا 2أٚ                                                                                             𝛉 =0 إَا         دا  

                          𝛉  =     3دتا 2َٔ دائسة ايٛسدٙ                                                                                               

=    𝛉دتا                                  ٕ 𝛑 2      ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                      𝛉  =0إَا    
   3   

  2  
 َٛدب٘ ) أٍٚ ٚزابع(       

 ٕ  𝛑 2+      30ابســــٌ ايعاّ ٖٛ             𝛉     =30ايسبع الاٍٚ             ٕ 𝛑 2+    180    ابســــٌ ايعاّ ٖٛ            𝛉  =180أٚ      

         𝛉   =360  –  30   =330، ايسبع ايسابع                                                                                                                      

 ٕ      𝛑 2+      30ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                                                                                                      

 

 

 θدا    θدتا

       (1      ،0    ) 

 

  (0     ،1   ) 

 

       (0     ،-1    ) 

 

    (-1     ،0   ) 

 

 θدا    θدتا

 θدا    θدتا

 θدا    θدتا

270 

 

180 

 

90 

 
0 

 

 𝛉- 1    =0 أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ      دا   5َجاٍ

      ابســـــــــــــــٌ           𝛉  =0 أٚدد بصُٛعة ابسٌ  ٚ ابسٌ ايعاّ  إذا نإ      دتا   5َجاٍ

  ابســـــــــــــــٌ  

 ابســـــــــــــــــٌ           𝛉    =0 دا   𝛉 –    3 دتا 𝛉 دا 2أٚدد ابسٌ ايعاّ إذا نإ         5َجاٍ
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  – 𝛉 دتا 𝛉 دا    المكداز  =     
  1  

  2  
  – 𝛉 )دا𝛉 دتا = 𝛉 دتا  

  1  

  2  
   = )0  

   – 𝛉 دا   أٚ                                                                                    𝛉 =0 إَا        دتا     
  1  

  2  
     =0  

=   𝛉 َٔ دائسة ايٛسدٙ                                                                            دا                   
  1  

  2  
 َٛدب٘ ) أٍٚ ٚ ثاْى (          

  𝛉    =90                       ٖٛ ّ2+    90ابســــٌ ايعا 𝛑 ٕ             ايصاٜٚ٘ ايتى دٝبٗا
  1  

  2  
   30ٖى      

  𝛉    =270                   ٖٛ ّ2+    270ابســــٌ ايعا 𝛑 ٕ          ٍٚايسبع الا𝛉     =30             ٖٛ ّ2+      30ابســــٌ ايعا 𝛑    ٕ 

      𝛉    =180  –   30    =150، ايسبع ايجاْى                                                                                                                               

 ٕ       𝛑 2+      150ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                                                                                                  

  

دا 2                             
2𝛉  –     2   دا 𝛉    =0    

  0( =     𝛉 –      2 دا 2) 𝛉 دا                           

   𝛉 –     2    =0 دا 2أٚ                                                                              𝛉  =0 إَا       دا          

=   𝛉 َٔ دائسة ايٛسدٙ                                                                          دا                 
   2   

  2  
 َٛدب٘       ) أٍٚ ٚثاْى (    

    ايصاٜٚ٘ ايتى دٝبٗا                    ٕ 𝛑 2ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                       𝛉  =0إَا    
   2   

  2  
    45ٖى      

 ٕ  𝛑 2+     45ابســــٌ ايعاّ ٖٛ            𝛉     =45ايسبع الاٍٚ         ٕ 𝛑 2+    180ابســــٌ ايعاّ ٖٛ              𝛉  =180أٚ      

    𝛉    =180  –   45    =135، ايسبع ايجاْى                                                                                                                               

       ٕ 𝛑 2+     135ابســــٌ ايعاّ ٖٛ                                                                                                                                  

 

  – 𝛉 دتا 𝛉 أٚدد ابسٌ ايعاّ إذا نإ       دا   6َجاٍ
  1  

  2  
 ابســـــــــــــــــٌ           𝛉    =0 دتا  

دا 2أٚدد ابسٌ ايعاّ إذا نإ                    7َجاٍ
2𝛉       =2    دا 𝛉    
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دتا 4          
2𝛉     =3                   دتا

2𝛉    =
  3  

  4  
    =    𝛉دتا             

  3  

  4  
          =    

  3  

  2  
     

=     𝛉دتاإَا         
  3  

  2  
   –=      𝛉) أٍٚ ٚزابع (                          أٚ               دتا                

   3   

  2  
 ) ثاْى ٚثايح (       

ايصاٜٚ٘ ايتى دٝب تماَٗا        
  3  

  2  
            30ٖى          

       𝛉     =180   –   30    =150ايسبع ايجاْى                                                                                         𝛉    =30ايسبع الاٍٚ   

  𝛉    =180    +30    =210ايسبع ايجايح                                                         𝛉  =360  –   30    =330  ايسبع ايسابع

    -  30  ،  300  ،  150  ،   210   ,ّ . ح  =                            

    

   0( =  𝛉  +3 دا 2) 𝛉 دتا                                      

   𝛉  +3  =0 دا 2أٚ                                                                                              𝛉  =0 إَا  دتا    

=   𝛉 َٔ دائسة ايٛسدٙ                                                                                     دا           
  3   

  2  
 َسفٛض   

            𝛉  =90      ٚ270أ                                                                                       

   - 90 ، 270,بصُٛعة ابسٌ =           

  

            𝛉  =– 2 قتا 𝛉  +2  =0                  3 قتا 3        

=  𝛉 قتا                                                         
  2   

  3  
   

=   𝛉 دا                                                      
  3   

  2  
    ∅بصُٛعة ابسٌ   =      َسفٛض                   1.5  –=    

 

دتا 4أٚدد بصُٛعة سٌ المعادية          2َجاٍ
2𝛉   –  3     =0           ٌابســـــــــــــــــ 

 ابســـــــــــــــــٌ        𝛉    =0 دتا 𝛉  +3 دتا 𝛉 دا 2أٚدد بصُٛعة سٌ المعادية          3َجاٍ

 ابســـــــــٌ             + 𝛉  +2  =0              ،𝛉    +  2 ، 0 قتا 3أٚدد بصُٛعة سٌ المعادية      4َجاٍ
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     –=   𝛉 دتا                       𝛉    =–       2 قا                
  1  

  
 2
    

 (  ثاْى ٚثايح )    

  ايصاٜٚ٘ ايتى دٝب تماَٗا            
  1  

  
 2
    

        45ٖى          

         𝛉   =180 – 45  =135  ايسبع ايجاْى 

   - 135 ، 225,بصُٛعة ابسٌ =                       𝛉    =180  +45    =225ايسبع ايجايح     

  

            𝛉              +1 دا                                                                                                                     0(  =      𝛉  -   1 دا𝛉     +1      ( )2 )دا          

     𝛉      -           1 دا𝛉  -   1      =0                                              2 دا2            أٚ                                                  𝛉     +1     =0 إَا     دا        

  =      𝛉 دا                                                                                           𝛉    =- 1 دا       
  1  

  
 2
    

 َٛدب٘  ) أٍٚ ٚايجاْى ( 

          𝛉     =30  ايسبع الاٍٚ َٔ دائسة ايٛسدٙ                                                                         

         𝛉      =270                                                                                 ايسبع ايجاْى  𝛉   =180 –   30     =150         

  

 يًطسفين    𝛉 بايكطُ٘ عًى     دتا                𝛉 =    دتا 𝛉 دا                       

                         
 𝛉 دا    

  
 
 𝛉 اتد     

   =
 𝛉 اتد     

  
 
 𝛉 اتد     

   

 أنٌُ       45ٖى    1ايصاٜٚ٘ ايتى  ظًٗا                                          َٛدب٘  ) أٍٚ ٚثايح (          𝛉    =1 ظا                               

                 𝛉     =0 دا    𝛉 -        3 ابسٌ ايعاّ إذا نإ         دتاأٚدد     2تدزٜب

            𝛉 -        3        =0 دا 2أٚدد ابسٌ ايعاّ إذا نإ              3تدزٜب 

             𝛉     =0 دا   𝛉 -        3 دتا 𝛉 دا 2أٚدد ابسٌ ايعاّ إذا نإ              3تدزٜب 

 ابســـــــــٌ             + 𝛉       +2      =0              ،𝛉    +  2 ، 0 أٚدد بصُٛعة سٌ المعادية     قا    5َجاٍ

دا 2أٚدد  بصُٛعة ابسٌ إذا نإ                    6َجاٍ
2𝛉 +    دا 𝛉  -   1      =0              ٌابســـــــــــــــــــــــ 

 ابســـــــــــــــــٌ                    𝛉 =    دتا 𝛉 أٚدد ابسٌ ايعاّ إذا نإ         دا   7َجاٍ
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  يعنى ايجاد اطوال اضلاعى الجلاثة وقياشات زواية الجلاثة    :   سٌ المجًح ايكائِ ايصاٜٚة

  ترنس إٔ : 

 h (         = دـh ) ب
2 

+ ) ب دـ (
2

         

ب ( h،  ب سـ  =        ) 
2 

+ ) ب دـ (
2

        

=  𝛉دا ،  
  َكابٌ  

  ٚتس  
   =

  h ب  

  h دـ  
   

=    𝛉دتا ،  
  بصاٚز  

  ٚتس  
   =

 ب  دـ 

  h دـ  
  = 𝛉 ظا،               

  َكابٌ  

  بصاٚز  
    =

  h ب  

  ب دـ  
  

 أٚلًا سٌ المجًح إذا عًِ َٓ٘ طٛلا ضًعين ٚشاٜٚة : 

 فيكون المطلوب هو ايجاد الضلع الجالح وقياس الساويتان الأخريان 

   

   

h  (        =  13دـ )
2

  ( +10 )
2 

 ضِ  16.4=      

دـ =   ظا 
  13  

  10  
                                   r        ( ) 53=   دـ

//
  25

/ 
 52

°
    

=   hظا      
  10  

  13  
                                  r       (h )   =6

//
  34

/
  37

°
          

  

   

 

 

 حل المثلث القائم الساوية 

h 

 دـ  ب

𝛉   

h 

 دـ  ب

13  

10  

 ضِ           10ضِ  ،  ب دـ = 13ب =  h  ب دـ ايكائِ ايصاٜٚة فى ب ٚايرى فٝ٘ : hسٌ المجًح   1َجاٍ

 ) ضًعإ ٚشاٜٚ٘ ( المطًٛب ) شاٜٚتإ ٚضًع (               ابســــــــــــــــٌ                                                                  

 ضِ     ابســـــــــــٌ 6ضِ  ،  ب دـ =   4ب =   h ب دـ ايكائِ ايصاٜٚة فى ب ٚايرى فٝ٘ : hسٌ المجًح   1تدزٜب
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 h  (        = 42ب )
2

 -  (31 )
2 

 ضِ  28=      

دـ =   دتا
  31  

 42  
                                   r ) 25=    )        دـ

/ 
 42

°
    

=   hدا      
  31  

 42  
                                  r       (h )      =34

/
   47

°
          

 ثانياً حل المجلح إذا عله منى قياس زاويتان و ضلع : 

 فيكون المطلوب ٌو ايداد الساوية الثالثة وطولا الضلعيه الأخريان  

   

   

  r        (h )    =180 –  (90  +43   = )47°  

 =    43 ظا،           
  h ب  

 15 
                             h  = ضِ 13.99=  43 ظا×   15ب 

=   43،  دتا          
15 

  h دـ  
                              h  =  دـ

15 

   دتا 43 
 ضِ  20.5=     

  

  

                 

 

 

 

 دـ  ب

h 

43  
15  

  31 دـ  ب

h 

42  

 دـ  ب

h 

18
/

   32°        

25  

 ضِ     10ضِ  ،  ب دـ = 13ب =  hب دـ ايكائِ ايصاٜٚة فى ب ٚايرى فٝ٘ :   hسٌ المجًح   1َجاٍ

   ) ضًعإ ٚشاٜٚ٘ ( المطًٛب ) شاٜٚتإ ٚضًع (                        ابســــــــــــــــٌ                                                

 °43=     )       دـ (  rب دـ ايكائِ ايصاٜٚة فى   ب   ٚايرى فٝ٘ :   hسٌ المجًح      2َجاٍ

 )شاٜٚتإ ٚ ضًع( المطًٛب )ضًعإ ٚ شاٜٚة (           ضِ                 ابســــــــــــــــــــٌ  15ب دـ =  ،    

18=    )       دـ (  r  : ب دـ ايكائِ ايصاٜٚة فى   ب   ٚايرى فٝ٘ h سٌ المجًح   2تدزٜب
/

   32
°
    ،h =  ضِ     25 دـ 

 ابســــــــــــــــٌ                                )شاٜٚتإ ٚ ضًع( المطًٛب )ضًعإ ٚ شاٜٚة (                                                            
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 ب  ء    hفى  المجًح       

 =    52 ظا  
  6   

  ب ء 
ب ء    =                              

6 

اظ 52     
 ضِ           4.69=         

 دـ  ء    hفى  المجًح       

 =    28 ظا  
  6   

  ء دـ 
ء دـ   =                              

6 

اظ 28     
 ضِ    11.28=         

    ض16ِ       15.97=       11.28+      4.69ب دـ   =           

 

  

 

  r      (h  =  ) 2ّ ب r      (h   ) َػترنإ فى ْفظ ايكٛعبضٝطٝ٘ َٚسنصٜة دـ ب  

                                           =2  ×56  =112°  

 ّ ب  h   ب       ،   ّ ء   ٜٓصف      hب               ء َٓتصف    hْسضِ    ّ ء              

            r      (h    =  ) ء ّ
 112 

 2  
    =56    

ّ ء ( =  h      ّ ء           دا ) hفى المجًح 
  َكابٌ  

  ٚتس  
   =

  h ء  

 ّ h  
    

=         56دا                                                           
 h ء  

 8  
                                                 h    =   ض6.63ِ=   56دا ×   8ء  

 ضِ  13.26=  6.63×    2ب =    hطٍٛ ايٛتس                                                

 h ب

 ّ 

 ء 

h 

 ء  دـ  ب

6 

52 28 

52=     )        ب (  rضِ  ،   6ء =  hء                ب دـ  ،     hب دـ َجًح زضِ     h  1مثال
°
    

    ،r  ) 28=    )       دـ
°

 أٚدد طٍٛ   ب دـ  لأقسب ضٓتُٝتر                     ابســــــــــــــــــــــٌ                

 دـ 

  °56 ضِ   ،  زضِ  فٝٗا ٚتس ٜكابٌ شاٜٚة بضٝطٝ٘ قٝاضٗا8دائسة ّ طٍٛ ْصف قطسٖا    يًُتفٛقين

 أٚدد طٍٛ ٖرا ايٛتس                                         ابســــــــــــــــــــــٌ            
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 شاٜٚة الإزتفاع  : 

   دـ    بفسض إٔ ايساصد ٜكف عٓد ايٓكط٘  

   h   ٚابزطِ المسصٛد  عٓد ْكطة  

   𝛉    فإٕ شاٜٚة إزتفاع ابزطِ  ٖى 

 شاٜٚة الإنخفاض :  

   h   بفسض إٔ ايساصد ٜكف عٓد ايٓكط٘  

 دـ       ٚابزطِ المسصٛد  عٓد ْكطة  

    𝛉   فإٕ شاٜٚة إنخفاض المبٓى  ٖى  

 دـ ب   (    بايتبادٍ   h)           rدـ   (   =     h)          ء   rٜٚلاسغ إٔ        

  

 

   َٔ ايػهٌ المكابٌ    

=    °43 ظا 
  ع   

  10  
     °43 ظا×   10ع =                                  

 َتر 9َتر                      ازتفاع ضازٜة ايعًِ =  9   9.3ع  =                                                                        

32   َتر َٔ قاعدة َٓصٍ ٚدد إٔ قٝاع شاٜٚة إزتفاع المٓصٍ ٖى 50َٔ ْكطة عًى ضطح الأزض تبعد        2َجاٍ
/

   18
°

         

 أٚدد ازتفاع المٓصٍ لأقسب َتر          ابســــــــــــــــــــٌ         

32  ظا    
/

   18
°

    =
  ع   

  50  
32  ظا×    50ع  =                               

/
   18

°
      =16.762    

 زوايا الأرتفاع والإنخفاض 

h 

 ب

 ب

 دـ 

 دـ 

 ء

𝛉  

𝛉  

𝛉  

h 

 ايساصد  

 ابزطِ

 ايساصد  

 ابزطِ

 اوخفاض  

 ارتفاع  

h 

 10 دـ  ب

43 

 ع

h 

10 

 ش

32
/

  18°        

h 

 دـ  ب

 َتر َٔ قاعدة ضازٜة عًِ زصد غدص قُة ايطازٜة  10َٔ ْكطة عًى ضطح الأزض تبعد   3مثال

 أٚدد ازتفاع ضازٜة ايعًِ لأقسب َتر          ابســــــــــــــــــــٌ °43فٛددٖا    
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=    °25  /17ظا  
  ع  

  40  
 َتر    18.89  =  °25  /17ظا ×    40ع =                                                        

  َتر  ٚدد إٔ قٝاع شاٜٚة إنخفاض دطِ 50َٔ قُة بسز ازتفاع٘    2َجاٍ

 أٚدد بعد ابزطِ  َٔ قُة ايبرز       °35بكاعدة ايبرز ٖى    فى المطتٛى الافكى الماز 

   ثِ أٚدد بعد ابزطِ  َٔ قاعدة ايبرز                    ابســـــــــــــــــٌ  

=      35دا            
50 

  ع 
ع =                                                  

50 

  دا 35 
    بعد ابزطِ  َٔ قُة ايبرزَتر       87.17=    

=      35ظا            
50 

  ص 
ص =                                                

50 

  ظا 35 
      بعد ابزطِ  َٔ قاعدة ايبرزَتر         71.4=    

  

 

 

                                                    

h 

 40 دـ  ب

 ع

h 

 ص خـ  ب

  35° 

 ع

 الدسم

50 

 َتر َٔ قاعدة َٓصٍ ٚدد إٔ قٝاع شاٜٚة إزتفاع المٓصٍ  50َٔ ْكطة عًى ضطح الأزض تبعد       1تدزٜب 

26   ٖى         
/

   38
°
 ابســــــــــــــــــــٌ                    أٚدد ازتفاع المٓصٍ لأقسب َتر        

 َٔ أعًى ْكطة َٔ َبٓى َٓصٍ زصد غدص ضٝازة تكف عًى  2َجاٍ

 فإذا نإ بعد    °25  /17قٝاع شاٜٚة إنخفاضٗا    الأزض فٛدد إٔ 

  أٚدد ازتفاع المٓصٍ            ابســـــــــٌ  َتر40ايطٝازة عٔ قاعدة المٓصٍ  

35° 

17
/

  25° 

17
/

  25° 

 َتر ضٝازٙ ٚاقف٘ عًى ايطسٜل فهإ  قٝاع شاٜٚة  100زصد غدص عًى صدسٙ ازتفاعٗا       2تدزٜب 

 أٚدد لاقسب َتر بعد ايساصد عٔ ايطٝازٙ          ابســـــــــــــــــــــٌ      °25انخفاضٗا                              
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  ابســـــــــــــــــــــــٌ                                                                

=   °22 ظا دـ ب                      hفى          
  50  

  دـ ب 
             

دـ ب =                                                    
  50  

  ظا 22 
 َتر     123.8=   

=   °47 ظا ء ب              h  فى        
  50  

  ب ء 
    

ب ء =                                              
  50  

  ظا 47 
 َتر   77.2=   46.6 – 123.8دـ ء =    َتر                                                46.6=   

  

 

 

 

 

    

      

       

                                                     

64 ظا           ابســـــــــٌ 
°

   =
  3 8  

  ب دـ 
ب دـ =                               

  3 8  

  ظا 64 
 َتر 1.85=    

64 دا                                     
°

   =
  3 8  

 h  دـ 
                              h   = دـ

  3 8  

  دا 64 
 َتر    4.23=    

22° 
47° 

47° 22° 

 خـ  ء  ب

h 

 خـ  ب

h 

64° 

50 

3.8 

 َترأ لاسغ غدص ضٝازتين عًى غعاع ٚاسد َٔ قاعدة المٓصٍ 50َٔ قُة َٓصٍ إزتفاع٘     5َجاٍ

 أٚدد ايبعد بين ايطٝازتين لأقسب َتر      °47،      °22ٚدد إٔ قٝاضى شاٜٚتى إنخفاضُٝٗا    

َتر   ٚلاسغ ضفٝٓتين فى ايبشس عًى غعاع ٚاسد َٔ قاعدة 130َٔ قُة  صدسٙ ازتفاعٗا       3تدزٜب 

 أٚدد ايبعد بين ايطفٝٓتين        ابســــــــــٌ                     °51،       °28قٝاع شاٜٚتى إنخفاضُٗا  ٖٛ   ايصدسٙ فٛدد إٔ 

 َتر 3.8ضًِ ٜطتٓد بأسد طسفٝ٘ عًى سائط زأضى ، ٜستفع عٔ ضطح الأزض    6َجاٍ

 أٚدد °64ٚقٝاع شاٜٚة ٌَٝ ايطًِ عٔ الأزض    ٚايطسف ايطفًى عًى الأزض

 ( طٍٛ ايطًِ   2( بعد ايطسف ايطفًى عٔ ابسائط               1لأقسب زقُين عػسٜين  
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                                          ابســــــــــــــــــــــٌ                                                                                                      

 ب دـ             hفى            

=   °37 ظا      
  93  

  ب دـ
ب دـ =                             

  93  

  ظا 37 
 َتر    123.4=     

 ب ء            hفى              

=   °60 ظا      
  93  

  ب ء 
ب ء =                                 

  93  

  ظا 60 
   =53.7   

 َتر   69.7=   53.7 – 123دـ ء =                                        

     

 

 

  

                                 𝛉  ٖى شاٜٚة ٌَٝ ايػُظ 

  = 𝛉 ظا         
  7 4  

5 55  
                               𝛉    =48//  7/  53°   

                      𝛉   = ٕ53  /7  //48بايسدٜا°   
 

180  
    =0.927

ء
   

 

  

 عُٛد

 اْازة

h 

 دـ  ب

7.4 

5.55 

 𝛉  

 ب دـ 

h 

37 60 

 ء 

93 

 شمظ 

 
 𝛉  

ٚلما ضاز   °37َٔ ْكطة عًى ضطح الأزض زصدت شاٜٚة ازتفاع قُة بسز فٛدد إٔ قٝاضٗا     4َجاٍ

  °60ايبرز ٚدد إٔ قٝاع شاٜٚة ازتفاع قُة ايبرز   َطافة َا فى المطتٛى الأفكى نحٛ قاعدة ايساصد

  َتر أٚدد المطاف٘ الافكٝٗايتى ضازٖا ايساصد لأقسب َتر93فإذا نإ ازتفاع ايبرز 

 َتراً 5.55َتر ًٜكى ظلًا عًى الازض طٛي٘  7.4عُٛد اْازة ازتفاع٘   3َجاٍ

 أٚدد بايسدٜإ  قٝاع شاٜٚة ازتفاع ايػُظ عٓدئر .                                   

   ابســــــــــــــٌ                                                                  
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  ٖٛ دصء َٔ ضطح دائسٙ بضدد بكٛع ٚبٓصف قطسٜٔ ُٖا طسف ٖرا ايكٛع  ايكطاع ايدائسى : 

 قٛاْين ايكطاع ايدائسى  :  

َطاسة ايكطاع ايدائسى =     
  1  

  2  
 𝛉

ء
   بايتكدٜس ايدائسىإذا ناْت ايصاٜٚ٘ المعطاٙ       2ْل 

َطاسة ايكطاع ايدائسى =     
  1  

  2  
    إذا نإ المعطى طٍٛ ايكٛع        ٍ ْل 

=  َطاسة ايكطاع ايدائسى    
  ع   

  360  
      إذا ناْت ايصاٜٚ٘ المعطاٙ بايتكدٜس ايطتٝٓى        َطاسة ايدائسة×    

   ْل2بضٝط ايكطاع =  ٍ  +   

           ْل 𝛑 2=   بضٝط ايدائسٙ                           2ْل 𝛑َطاسة ايدائسٙ =                 ًَشٛظ٘ 

   

   ّ = ؟                                                                               ابســـــــــــــــٌ                                                                                                           

ّ ايكطاع =    
  1  

  2  
 𝛉

ء
 ضِ    7ْل =                                                                                                                                                                   2ْل 

                            = 
  1  

  2  
   ×2.1  (  ×7)

2
𝛉                                                                                                               2ضِ 51.4=      

ء 
  =2.1

ء
   

    

                                                                                                                           

 ابســـــــــــــــٌ

 

 

 

 

h ب 

𝛉   

ّ 

 ْل ْل

ٍ 

 ايكطاع ايدائسى

 

2.1ضِ  ٚشاٜٚت٘ المسنصٜ٘  7أٚدد َطاسة ايكطاع ايدائسى ايرى طٍٛ ْصف قطس دائست٘     1َجاٍ
ء

   

1.4ضِ  ٚشاٜٚت٘ المسنصٜ٘  8أٚدد َطاسة ايكطاع ايدائسى ايرى طٍٛ ْصف قطس دائست٘      1تدزٜب
ء
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   ّ = ؟                                                                                           ابســـــــــــــــٌ                                                                                               

ّ ايكطاع  =      
  1  

  2  
 =    ٍ ْل 

  1  

  2  
ض26ِ=   6.5×     8×    

2 
 ضِ  6.5ْل =                                                                                      

 ضِ  8ضِ                                                                                             ٍ =  21=  6.5×  2+    8=     ْل2بضٝط ايكطاع =  ٍ  +     

     

   ّ = ؟                                                                           ابســـــــــــــــٌ                                                                                                            

 ّ ايكطاع  =      
  ع   

  360  
 ضِ  7ْل =                                                                                                                           َطاسة ايدائسة×    

                                   = 
  60  

  360  
  ×𝛑 2ْل         = 

  60  

  360  
 ×

  22  

 7  
  (  ×7)

2
ضِ  25.7=   =     

2 
    °60 ع =                                 

     

 ابســـــــــــــــٌ

 

 

  

 ابســـــــــــــــــــٌ

 المحٝط  =  ؟                                                                                                                            18=  َطاسة ايكطاع ايدائسى           

                        
  1  

  2  
  2ضِ 18َطاسة ايكطاع  =                                                                                                                                                      18=    ٍ ْل 

                        
  1  

  2  
 ضِ  6ٍ  =                                                                                                                                             18ْل   =  ×    6×    

 ضِ              6ْل  =              18ْل =  3                         

 ضِ        18=    12+  6=     6×  2+      6ْل = 2المحٝط = ٍ +                       

 ضِ  ثِ أٚدد بضٝط8٘قٛض٘ ضِ  ٚطٍٛ  6.5أٚدد َطاسة ايكطاع ايدائسى ايرى طٍٛ ْصف قطس دائست٘       2َجاٍ

   °60      ضِ  ٚشاٜٚت٘ المسنصٜ٘ 7أٚدد َطاسة ايكطاع ايدائسى ايرى طٍٛ ْصف قطس دائست٘       3َجاٍ

°120      ضِ  ٚشاٜٚت٘ المسنصٜ٘ 21أٚدد َطاسة ايكطاع ايدائسى ايرى طٍٛ ْصف قطس دائست٘          2تدزٜب   
 

ضِ 18أٚدد بضٝط  ايكطاع ايدائسى ايرى َطاست٘      4َجاٍ
2
 ضِ  6ٚطٍٛ قٛض٘  

 93333711010ت/  رىفك احمد/ أ
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 ضِ  24بضٝط ايكطاع  =                                                                                                                                            24المحٝط٘  =                     

 ضِ  10ٍ =                                                                                                                                              24ْل    =  2ٍ +                   

   24ْل  =  2+    10              

   10  -   24ْل  =  2                   

ْل =                                                14ْل  =  2                       
  14  

  2  
 ضِ   7=    

=     َطاسة ضطح ايكطاع       
  1  

  2  
=    ٍ ْل 

  1  

  2  
ضِ 35=    7×    10×    

2
    

=   2ْل 𝛑  َطاسة ايدائسٙ  =         
  22  

  7  
 (  ×7)

2
ضِ  154=    

2
                           

                 

 ابســـــــــــــــــــــــٌ

 

    

  

 ّ ب    hَٔ ايػهٌ المكابٌ  نحاٍٚ إنداد يصاٜٚ٘ المسنصٜ٘  

 ضِ   6ء = hّ ء                                          فٝ٘    hفى المجًح   

داص =    
  6  

  7 5  
                                     r ) 48=    )        ص

//
  7

/ 
 53

°
                  r       (h )36=    ّ ب

//
  15

/ 
 106

°
   

 ّ ايكطاع  =     
  ع   

  360  
  =   َطاسة ايدائسة×    

   106  
 

15   
  
 36    

  7 5  
      ×𝛑 2ْل    =

   106  
 

15   
  
 36    

  7 5  
    ×

  22  

  7  
  (7)

2
 =52   

h ب 

ّ 

 ء

 ص

12 

7.5 

 ضِ  أٚدد َطاسة ضطح ايكطاع   10ضِ   ٚطٍٛ قٛض٘   24قطاع دائسى بضٝط٘      5َجاٍ

 ابســـــــــــــــــــــــٌ                                  َٚطاسة ايدائسٙ  ايتى بذٛى ٖرا ايكطاع                         

 ضِ  أٚدد َطاسة ضطح ايكطاع 15ضِ   ٚطٍٛ ْصف قطس دائست٘   40قطاع دائسى بضٝط٘      3تدزٜب

  ض12ِب =  h،   ّ ب   بحٝح    hضِ  ،  زضِ فٝٗا ْصف ايكطسٜٔ   ّ 7.5دائسٙ  ّ  طٍٛ ْصف قطسٖا   6َجاٍ

ب  لاقسب  ضِ hأٚدد َطاسة ضطح ايكطاع الأصػس  ّ   
2

 ابســـــــــــــــــــــــٌ                          
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     ٖٛ دصء َٔ ضطح دائسٙ بضدد بكٛع َٔ دائسٙ ٚٚتساً َازاً بٓٗاٜتى ذيو ايكٛع  ايكطع٘ ايدائسٜ٘  :

    قٛاْين ايكطع٘ ايدائسٜ٘  :

ايكطع٘ ايدائسٜ٘  =     َطاسة(  1
  1  

  2  
𝛉) 2ْل  

ء
𝛉دا    - 

ء
  ) 

   إذا ناْت ايصاٜٚ٘ المسنصٜ٘ بايتكدٜس ايدائسى ٚندب بذٌٜٛ الاي٘ يًسدٜإ                        

ايكطع٘ ايدائسٜ٘  =     َطاسة(  2
  1  

  2  
×  ) ع   2ْل  

     

  180  
 دا ع (   - 

  َلاسع٘ :  ايتشٌٜٛ َٔ دائسى يطتٝٓى ٚايعهظ                                                                                              إذا ناْت ايصاٜٚ٘ المسنصٜ٘ بايتكدٜس ايطتٝٓى                        

                                                                                                                                                                                                                                               
  

ء
   

    
     =    

  ع  

  180  
 

   َطاسة ايكطع٘ ايصػسى  -=  َطاسة ايدائسٙ   لانداد َطاسة ايكطع٘ ايهبرى     َلاسع٘  

      

   ّ = ؟                                                                                ابســـــــــــــــٌ                                                                                                        

          =  ّ
  1  

  2  
×  ) ع   2ْل  

     

  180  
 ضِ  8ْل =  دا ع (                                                                                                                         - 

              =
  1  

  2  
  (8)

2
      (120    ×

     

  180  
 ضِ      12ع =                                      2ضِ   39.3(  =   1.228)    32(   =    120دا   - 

     

 

   ّ = ؟                                                                                 ابســـــــــــــــٌ                                                                                                      

          =   ّ
  1  

  2  
𝛉) 2ْل  

ء
𝛉دا    - 

ء
 ضِ  8ْل =                                                                                                                                          ( 

           =
  1  

  2  
  (8)

2
     (2.02

ء
2.02دا     -  

ء
𝛉                                         2ضِ   35.84(  =   1.12)    32(   =    

ء
  = 2.02

ء
           

h ب 

ّ 

𝛉   ْل 

 ايكطع٘ ايدائسٜ٘  

 

    °120ضِ  ٚقٝاع شاٜٚتٗا المسنصٜ٘  16أٚدد َطاسة ايكطع٘ ايدائسٜ٘ ايتى طٍٛ قطسٖا       1َجاٍ

2.02ضِ  ٚقٝاع شاٜٚتٗا المسنصٜ٘  8أٚدد َطاسة ايكطع٘ ايدائسٜ٘ ايتى طٍٛ ْصف قطسٖا       2َجاٍ
ء
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 ابســـــــــــــــٌ

 

 

  

 ابســـــــــــــــٌ

      𝛉
ء

   =
  ٍ  

  ْل  
     =

  26 19  

  10  
 ضِ  10ٍ  =                                                                                                                                            2.619=    

          =   ّ
  1  

  2  
𝛉) 2ْل  

ء
𝛉دا    - 

ء
 ضِ  10ْل =                                                                                                                                          ( 

          =
  1  

  2  
  (10)

2
     (2.619

ء
2.619دا     -  

ء
     2ضِ 106(  =   2.12)    50(   =    

     

 ابســـــــــــــــٌ

   

    

 ابســـــــــــــــــــــٌ

 ضِ   3=   4  - 7َٔ ايػهٌ ايكابٌ   ّ دـ  =  

=      ،  دتا )       ص( 
  3  

  7  
                   r )37=    )       ص

/ 
64

°
    

     r       (h )37×     2=    ّ ب
/ 

64
°

    =15
/ 

129
°

      

       ّ   =
  1  

  2  
ْل  

×  ) ع   2
     

  180  
=    دا ع (   - 

  1  

  2  
  (7)

2
 (15

/ 
129

°
   ×

     

  180  
15 دا   - 

/ 
129

°
    =   )24.5    (1.48   =  )36.26  

h ب 

ّ 

 ء 

 دـ 
 ص 

4 

°150ضِ  ٚقٝاع شاٜٚتٗا المسنصٜ٘  12أٚدد َطاسة ايكطع٘ ايدائسٜ٘ ايتى طٍٛ ْصف قطسٖا       1تدزٜب
 

   ضِ أٚدد َطاسة ٖرٙ ايكطع٘ 26.19ضِ ٚطٍٛ قٛضٗا    10قطس دائستٗا   قطع٘ دائسٜ٘ طٍٛ ْصف      2َجاٍ

 ضِ أٚدد َطاسة ٖرٙ ايكطع٘   13ضِ ٚطٍٛ قٛضٗا    8قطع٘ دائسٜ٘ طٍٛ ْصف قطس دائستٗا        2تدزٜب

 ضِ  7ضِ  ٚطٍٛ ْصف قطس دائستٗا  4أٚدد َطاسة قطع٘ دائسٜ٘ إزتفاعٗا           3َجاٍ

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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 ابســـــــــــــــــــــٌ                                                                                                        

 

 

 

 

  

 

 ضِ  4ء =  hَٔ ايػهٌ ايكابٌ                     

 فى المجًح  أ ّ ء 

  h           = ّ16    +9      =5                       = ضِ  5ْل 

=      ،  ظا )       ص(   
  4  

  3  
                   r )8=    )       ص

/ 
53

°
    

     r       (h )8×     2=    ّ ب
/ 

53
°

     106
°

      

      ّ   =
  1  

  2  
ْل  

×  ) ع   2
     

  180  
=    دا ع (   - 

  1  

  2  
  (5)

2
   (106

°
   ×

     

  180  
106 دا   - 

°
   2ضِ  11.1(  =   1.48)    24.5(   =    

   

 

 

 

 ص 

h ب 

ّ 

3 

4 4 

  ضِ  8ضِ  ٚطٍٛ ْصف قطس دائستٗا  4أٚدد َطاسة قطع٘ دائسٜ٘ إزتفاعٗا      3تدزٜب

 ء 

  أٚدد َطاسة  60شاٜٚ٘ َسنصٜ٘ قٝاضٗا ضِ  ٜكابٌ 10ٚتس فى دائسٙ  طٛي٘   ب h    4تدزٜب

         ابســــــــــــــــــــٌ  ب                             h ايكطع٘ ايهبرى ايتى ٚتسٖا

 ضِ َٔ َسنصٖا  ،  أٚدد َطاسة ايكطع٘ ايدائسي ايصػسى  3ضِ عًى بعد 8ٚتس فى دائسٙ طٛي٘   4َجاٍ

 ابسادث٘ َٔ تكاطع ٖرا ايٛتس َع ضطح ايدائسٙ                                      ابســـــــــــــٌ              

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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 َطاسة المجًح بمعًَٛٝة طٍٛ ايكاعدٙ ٚالازتفاع 

       =          ّ
  1  

  2  
 طٍٛ ايكاعدٙ فى الازتفاع     

 فى ايػهٌ المكابٌ  : 

                ّh   =   ب دـ
  1  

  2  
 ء      h×  ب دـ   

 َطاسة المجًح بمعًَٛٝة طٍٛ ضًعين ٚايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا   

       =          ّ
  1  

  2  
 ايصاٜٚ٘ المجصٛزٙ بُٝٓٗا    ×  ساصٌ ضسب ايطًعين    

 فى ايػهٌ المكابٌ  : 

                ّh   =   ب دـ
  1  

  2  
  h  ب   ×h   دا×  دـ h  

  

                        

          ّh   =   ب دـ
  1  

  2  
  h   ب ء     ×  دـ 

                                     = 
  1  

  2  
   2ض25ِ=    5×    10×    

     

  

                ّh   =   ب دـ
  1  

  2  
  h  ب   ×h   دا×  دـ h    =

  1  

  2  
   2ضِ 26.81     50 دا×    10×    7  

  

                         

h 

 ء  دـ  ب

h 

 دـ  ب

h 

 ب

 ضِ  10 ء  دـ 

 ضِ  5

 المطاسات

   ضِ ٚطٍٛ ايعُٛد10دـ  =  hب دـ  ايرى فٝ٘  hأسطب َطاسة المجًح        1َجاٍ

  ضِ                   ابســـــــــــــــــــــ5ٌدـ  ٜطاٚى    hالمسضّٛ َٔ  ب  عًى   

 ضِ  10دـ  =  hضِ  ،  7ب  =  hب دـ  ايرى فٝ٘  hأسطب َطاسة المجًح        2َجاٍ

        ،r         (h)   =50°      ٌلأقسب زقُين عػسٜين                           ابســـــــــــــــــــــ 

 ضِ   11دـ  =   hضِ  ،  4ب  =  hب دـ  ايرى فٝ٘  hأسطب َطاسة المجًح        1تدزٜب

             ،r         (h)   =78°        ٌلأقسب زقُين عػسٜين          ابســـــــــــــــــــــ 

 

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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  َطاسة ايػهٌ ايسباعى :  

 فى ايػهٌ المكابٌ  :  

ّ ايػهٌ  ايسباعى =    
  1  

  2  
   دٝب ايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا× ساصٌ ضسب ايكطسٜٔ   

ب دـ ء =    hّ ايػهٌ    
  1  

  2  
  h  دا×  ب ء  ×  دـ𝛉 

  

 

 

 

ّ ايػهٌ  ايسباعى =   
  1  

  2  
 دٝب ايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا× ساصٌ ضسب ايكطسٜٔ    

                                          =
  1  

  2  
   2ضِ 63.44=    65دا×    14×    10×    

  

 

 

 

 

 

 

 ترنس إٔ :  المسبع ٚالمعين قطساُٖا  َتعاَدإ 

ّ المسبع =      
  1  

  2  
        َسبع طٍٛ قطس     

=    ،  ّ  المعين    
  1  

  2  
 ساصٌ ضسب ايكطسٜٔ    

h 

 دـ ب

 ء

𝛉    

 ضِ 14ضِ  ،   10َطاسة ايػهٌ ايسباعى ايرى فٝ٘ طٛلا قطسٜ٘   أسطب       1َجاٍ

 لاقسب زقُين عػسٜين   °65،  قٝاع ايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا  

 ابســــــــــــــــــــــٌ

 ضِ 13ضِ  ،   18َطاسة ايػهٌ ايسباعى ايرى فٝ٘ طٛلا قطسٜ٘  أسطب      2تدزٜب

 لاقسب زقُين عػسٜين   °74،  قٝاع ايصاٜٚ٘ المحصٛزٙ بُٝٓٗا  

 ابســــــــــــــــــــــٌ

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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 َطاسة المطًع المٓتعِ  : 

 المطًع المٓتعِ ٖٛ المطًع ايرى تتطاٚى جمٝع أضلاع٘ ٚجمٝع شاٜٚاٙ   

َطاسة المطًع المٓتعِ  =      
  1  

  4  
ظتا  2ٕ ع  

     

  ٕ  
 سٝح ٕ عدد الاضلاع  ،  ع  طٍٛ ايطًع                                  

 

  

َطاسة المطًع المٓتعِ    =             
  1  

  4  
ظتا  2ٕ ع  

     

  ٕ  
   

                                                                            =
  1  

  4  
     ×5 (  ×10)

2
ظتا     

  180  

  5  
   2ضِ  172.05=        

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ضِ  لاقسب زقُين عػسٜين   10َطاسة المطًع ابشُاضى ايرى طٍٛ ضًع٘    أٚدد       1َجاٍ

 ابســـــــــــــــــــــــٌ

 ضِ  لاقسب زقُين عػسٜين  16َطاسة المطًع ايجُاْى ايرى طٍٛ ضًع٘    أٚدد      2تدزٜب

 ابســـــــــــــــــــــــٌ

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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  دزدة ابسسازة ( –ايصَٔ   –ٖى نُٝة تتعين تماَاً بمعسفة َكدازٖا فكط     َجٌ ) ايطٍٛ  : الكنية القياشية

  ايطسعة ( –ايكٛة  –ٖى نُٝة تتعين تماَاً بمعسفة َكدازٖا ٚابداٖٗا    َجٌ ) الإشاسة  : الكنية المتجوة

  للدسمٌى المسار الفعلى  :المصافة 

  المسافة المقطوعة فى زمه معيه         ) وٌى أقصر تعذ تيه وقطتيه ( :الأزاحة 

  

  

  

 

 

 متر 18=  13+  5ب + ب خـ =  hالمسافة  = 

   خـhمتر  فى أتداي   13=    144+  25خـ =     hالأزاحة =  

  ٖى قطعة َطتكُٝة لها ْكطة بداٜة ْٚكطة ْٗاٜة ٚابداٙ . ايكطعة المطتكُٝة المٛدٗة :

 فى ايػهٌ المكابٌ :  

    ب h المٛدٗ٘ ايكطع٘ المطتكُٝ٘              h ب  أٚ   ب h ايكطع٘ المطتكُٝ٘                     

  ‖ h ب ‖  ٜٚسَص لها بايسَصب   h ٖٛ طٍٛ َعٝاز المتذ٘ :

  الإبداٙأ ( لهُا ْفظ ايطٍٛ                      ب( لهُا ْفظ        :  إذا نإ تهافئ ايكطعتإ المطتكُٝتإ ت 

   ضِ 6ب دـ ء ٖـ ٚ غهٌ ضداضى َٓتعِ طٍٛ ضًع٘   h فى ايػهٌ المكابٌ :   2َجاٍ

  الى  ب  ثِ  دـ  ثِ  ء  ثِ  ٖـ  ٚتٛقف عٓد  ٚ   hفإذا بذسى ابزطِ َٔ   

   .................... أٚدد المطافة المكطٛعة 

   .....................  ٚفى أبداٙ......................   الإشاسة

1)h   ء    تهافئ  .........   ،    تهافئ   ........ ،  تهافئ    ........2.......         .......... ،    تهافئب    تهافئ  .........    ،    تهافئ ّ    )    

 القياشية والكنيات المتجوةالكنيات 

h ب 

 دـ 

 ٖـ   ء 

  ٚ 

  فى ايػهٌ المكابٌ :   3مثال

  إلى  ب  ثِ غير ابداٖ٘ الى دـ hبذسى دطِ َٔ 

  أٚدد المطافة ٚالإشاسة أثٓاء ابسسنة            ابســــــــــــــــٌ     

 دـ  ب

h 

h h ب ب 

 ض30ِ ّ 

 ٚ  h ض6ِ

 ّ   h ٚ ٖـ   دـ ب   ـ ء  ٖ ـ  دّ  ّ   ٚ
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   ضِ 5ب دـ ء ٖـ ٚ غهٌ ضداضى َٓتعِ طٍٛ ضًع٘   h فى ايػهٌ المكابٌ :   2َجاٍ

  الى  ب  ثِ  دـ  ثِ  ء  ثِ  ٖـ  ٚتٛقف عٓد  ٚ   hفإذا بذسى ابزطِ َٔ   

  ....................  أٚدد المطافة المكطٛعة 

   .....................  ٚفى أبداٙ......................   الإشاسة

    تهافئ  .........   ،    تهافئ  .......... ،  تهافئ  ........    ء ّ  (  2.......         تهافئ  .........    ،    تهافئ  .......... ،    تهافئ  hب    (1

 

 

 

                    h     دـ  ءب  =   

 دـ     -ء      =   h  -ب                               

 (    1-،  5)   -ء      =(   3،  2)   -(   1،  3-)                    

                          (    1-،  5) +  (   2-،  5-) ء =                           (    1-،  5)   -ء   =   (   2-،  5-)                                   

                              (   3-،   0  )ء =                                                                                                                                       

 

 

 أٚلًا َتذ٘ المٛضع : 

 ٖٛ  hٚ    َتعاَد فإٕ َتذ٘ المٛضع لأى ْعاّ أسداثى

  h  ٜٚسَص ي٘ بايسَص  h المتذ٘ ايرى ْكطة بداٜت٘ ْكطة الأصٌ ْٚٗاٜت٘ ايٓكط٘

 فى ايػهٌ المكابٌ : 

     ٚh  (  =2  ،3 )     ٚتهتب   h   = (2  ،3 )     

     ( 3،  2)   ْٚٗاٜت٘  (    0،    0)  المتذ٘ ايرى ْكطة بداٜت٘ 

 المتذٗات

 

h 

 و  

h ب 

 دـ 

 ٖـ   ء 

  ٚ 
 ّ 

 المتذ٘ دـ ء   فئ   ب ٜهاh(   ٚنإ   1-،  5(  ،  دـ = )  1،  3-(  ،  ب  = )  2  ،3= )   hإذا نإ    3َجاٍ

 أٚدد     ء                                                                ابســـــــــــــــــــــــــــٌ    

 (2  ،3 )     

 و  
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 لانداد َعٝاز َتذ٘ المٛضع  

  فى ايػهٌ المكابٌ : 

     ‖  h ‖    =         2(  0  -+  )  ص    2( 0  -) ع   

   ‖  h ‖     =      2ص  +   2ع   

 

  

 

  ‖  h ‖     =      (5)2   +  (12)2   =        25    +   144     =        169      =13   

 

  

 

  ‖  h ‖     =      (3)2   +  (-4)2   =        9   +   16    =      25       =5 

  ٖٛ المتذ٘ ايرى َعٝازٙ ٜطاٚى ايٛسدٙ َتذ٘ ايٛسدة :

 

 

          ‖ h ‖           =
  9  

  25  
    +

  16  

  5  
     =1   

 ٖٛ المتذ٘ ايرى َعٝازٙ  ٜطاٚى صفس   المتذ٘ ايصفسى : 

  

      ‖ ٚ ‖           =0     +  0     =   0    

  

 

 و  

     ) ع ، ص (

(  0   ،  0  )     

 ابســـــــــــــــــــــــــــٌ                                                 ‖ h  ‖(        أٚدد       5  ،12= )   hإذا نإ      1َجاٍ      

 ابســـــــــــــــــــــــــــٌ                                                 ‖ h  ‖(        أٚدد      3  ،-4= )   hإذا نإ      2َجاٍ      

   = )  h    أٚدد َعٝاز المتذ٘  3َجاٍ        
  3  

  5  
  ،  

  4  

  5  
   ابســــــــــــــــــــــــٌ                                        (      

   ابســــــــــــــــــــــــٌ                                                  (      0  ،  0   = )  و    أٚدد َعٝاز المتذ٘    4َجاٍ        

  h     ( =6    ،8                                            )    أٚدد َعٝاز المتذ٘تمسٜٔ           

= )     h    تمسٜٔ   أٚدد َعٝاز المتذ٘        
  3   

  2  
    ،

  1  

  2  
                                              )  

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ 
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   ( 3،  2َجاٍ                    )          ٖى  ) ع ، ص ( : hيًُتذ٘  ايصٛزٙ الإدداثٝ٘ أٚلًا   

   ( °30،  3َجاٍ                    )          ( h ‖  ،𝛉 ‖ٖى  ):    𝛉ايرى ٜصٓع شاٜٚ٘     h  ايكطبٝ٘ يًُتذ٘ايصٛزٙ  ثاْٝاً  

 ٖاّ ايتشٌٜٛ َٔ ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ يًصٛزٙ الاسداثٝ٘ : 

 فى ايػهٌ المكابٌ :  

         𝛉دتا ‖  ٚ 𝛉 =  ‖ hدتا× المعٝاز   ع = 

     𝛉دا ‖ و 𝛉 = ‖ hدتا× المعٝاز  ، ص  =

 

 

        3      5=    60دتا   3       10ع =   

     h   (  =5      3        ،15     )  ايصٛزٙ الاسداثٝ٘ ٖى                                                  15=    60دا   3       10=   ص 

 

 

            3      12    -=    150دتا   24ع =   

 h   (  =-12      3        ،12     )  ايصٛزٙ الاسداثٝ٘ ٖى                                                  12=    150دا   24=   ص 

 

 

 

 

 

 

 

  h  تذ٘ايصٛز المدتًف٘ يًُ

h ) ع ، ص (     

𝛉  

 ‖ h ‖ 

                                              ايصٛزٙ الاسداثٝ٘        ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد    10       3        ،60°   = )  hإذا نإ     1َجاٍ        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

                                              ايصٛزٙ الاسداثٝ٘        ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد    24        ،150°   = )  h إذا نإ     1َجاٍ        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

                                              ايصٛزٙ الاسداثٝ٘        ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد    4      ،   30°   = )  hإذا نإ      1تدزٜب       

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

   ،     h  ( =   12      2إذا نإ      2تدزٜب       
   3  

  4  
                                              ايصٛزٙ الاسداثٝ٘        ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد    

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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 :  كطبٝ٘ يًصٛزٙ ايسداثٝ٘ ٖاّ ايتشٌٜٛ َٔ ايصٛزٙ الإ

 فى ايػهٌ المكابٌ :  

   ‖  h ‖     =      2ص  +   2ع   

=   𝛉ظا    
  ص  

  ع  
   

 

 

 

  ‖  h ‖     =      (4)2   +     (4      3    )2   =        16    +   48      =      64    =8   

 =  𝛉ظا   
  3     4    

  4  
         =3                       𝛉  =   60°    

     h (  =  8       ،60°   )  ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٖى   

 

 

  ‖  h ‖       =    (5      3    )2   +    (-5)2     =       75    +   25      =      100      =10     

 =  𝛉ظا   
 5     

  
 3     5

    
        =

  1   

  3  
                       𝛉  =   30°    

 الساويً تقع فى الرتع الراتع (     5-،        3      5)   مه السوج المرتة   

    𝛉  = 360  -  30°     =330°                             ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٖى  h (  =  10       ،330°   )     

 

  

 

 

h ) ع ، ص (     

𝛉  

 ‖ h ‖ 

                                              ايصٛزٙ ايكطبٝ٘       ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد     4        ،4      3   = )  hإذا نإ     1َجاٍ        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

                                              ايصٛزٙ ايكطبٝ٘        ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد   5      3        ،-5   = )  h إذا نإ     2َجاٍ        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

                                              ايصٛزٙ ايكطبٝ٘                   ابســــــــــــــــــــــٌ  (   أٚدد   8      3        ،8-   = )  h إذا نإ     3تدزٜب        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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 ابســــــــــــــــــــــــٌ

   h     =  (        6،    5=  )     ( 5،  3+  )    (  1،        2   )+   ب 

 

 

 

   3h    =3    (2       ،-3     (   =    )6       ،-9       ) 

 

 

  ابســــــــــــــــــــــــٌ

    h   +2   =   (   7،    8=  )    (   10،     6+   )     (   3-،       2)      (   =  5،  3)   2   +    (   3-،       2)      ب 

 

 

  ابســــــــــــــــــــــــٌ  

    2 h -  3   =   ( 5،  2)   3   -   (  1-،       3   ) 2ب   

                                    (     =6       ،-2    (     +   )-6      ،- 15   (  =  )0    ،-17   ) 

  

 

   h -  2(   3-،       4)  =  (   4-،      2-(    +   )    1،       6(  =   )    2،  1)  2-(     1،       6)   =    ب 

    h  ‖    =     (4)2  (   +-3)2           =16      +9           =25       =5  2 ب  ‖   

 جمع المتذٗات  

 +   ب          h   أٚدد    ( 5،  3،     ب  =  )     h  ( =   2        ،1  ) إذا نإ     1َجاٍ        

 ضسب عدد سكٝكى فى َتذ٘ 

 ابســــــــــــــــــــــــــٌ              h 3  أٚدد      h  ( =   2       ،-3  ) إذا نإ     1َجاٍ        

    ب     h   +2   أٚدد      ( 5،  3،     ب  =  )    h  ( =   2       ،-3  ) إذا نإ    2َجاٍ        

   ب     h -  3 2  أٚدد      ( 5،  2،     ب  =  )    h  ( =   3       ،-1  ) إذا نإ    3َجاٍ        

 ‖  h  2 ب  ‖(     أٚدد    2،  1(   ،     ب  =  )   6       ،1= )     h إذا نإ    4َجاٍ        

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ
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   h  +2  (  = 5،  1(  =  )  2 –،   3(  + )  7،  2 –ب            ) 

     h  ‖  =      1  +  26       =      27  2 ب  ‖  

 

 

 

 

  ابســــــــــــــــــــــــٌ  

    

  

 

 

 

 

 

 

  

1)       2h – 3 ( 17 –،  0(  =  )  15 –،  6 –( + )  2 –،  6( =  )  5،  2)  3 –(  1 –،  3)  2=    ب    

2)       
  1  

  2  
  ( 4h +  2 ب   –     =  ) دـ

  1  

  2  
  (   (12  ،– 4  ( +  )4  ،10   )–   (– 4  ،2   ))      

                                                                                                  =
  1  

  2  
   (20  ،4  (  =  )10  ،2      ) 

  2   (0  ،0     )–  3  (  (– 4  ،2  ( + )3  ،– 1    ))(  =   h )  دـ  +3 –ٚ   2         (3

                                                                                          ( =0  ،0   )–  3   (– 1  ،1  )  =    (0  ،0  ( +  )3  ،– 3  ( =  )3  ،– 3  ) 

  أٚدد  (  5  ،   5-  )  ،  دـ =     (  5- ،   2  (   ،     ب  =  ) 3       ،-1= )     h إذا نإ   4تدزٜب        

  ‖  h  2 ب      دـ ‖ (1

  دـ   -  ب h -   2أٚدد ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ يًُتذ٘  ّ  إذا نإ     ّ   =    (2

 

    ‖  h  2 ب  ‖      

 

 ( أٚدد 2،  4 –( ،  دـ = )  5،  2(  ،  ب = )  3  ،– 1= )  h  المٓصلى  إذا نإ َجاٍ يلاطلاع 

1)  2h – 3              2ب  )
  1  

  2  
  ( 4h  +2  ب–              ) دـ +3 –ٚ 2(  3دـ ( h )  

   ابســـــــــــــــــــــــــــــــــٌ سٝح ٚ َتذ٘ صفسى                               

     ‖  h  2 ب  ‖(  أٚدد    2 –،   3=  )  (    ،   ب  2  ،7 –)  = h  إذا نإ        5َجاٍ        

 

 93333711010ت/  فكرى احمد/ أ



 

66 
 

                                                                            

 

 لاأى ْعاّ أسداثى َتعاَد فإٕ    

   S  ( =1  ،0 )    ،Ŵ  ( =0  ،1 )  المتذ٘ 

 ٜطُى بمتذٗا ايٛسدة الاضاضٝإ  

  َٚعٝاز نٌ َُٓٗا ايٛسدٙ 

  عبر بدلاية َتذٗات ايٛسدٙ الاضاضٝ٘ :  1َجاٍ

1) h     ( =-3       ،4                                      )                 h    =-3  S     +4  Ŵ  

  S    -  6   Ŵ  2ب  =                   (                                      6 -،        2ب  =   )    (2

   S -    Ŵ  2-دـ  =                (                                      1-،       2-دـ  =  )    (1

   Ŵ      2      2ء  =    (                                                          2       2،     0=  )     ء  (2

   S   3      3-ٖـ  =   (                                                0،       3      3-)  =  ٖـ   (3

 

 

  ابســــــــــــــــــــــٌ

   ‖  h ‖           =    (3      2    )2   +       (3      2    )2    =       18    +   18     =      36    =    6    

 =  𝛉ظا   
2     3  

  
 2     3

    
        =1                       𝛉  =   45°    

     h  (  = 6       ،45°     )  ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٖى     

 

 

 

 

 َتذٗات ايٛسدٙ الاضاضٝ٘ 

 ع

 ص 

 (1  ،0 ) S 

 (0  ،1 ) Ŵ 

                                              ايصٛزٙ ايكطبٝ٘        أٚدد                   h   =3      2    S      +3      2     Ŵإذا نإ         1َجاٍ        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ

                                              ايصٛزٙ ايكطبٝ٘        أٚدد                   h   = 6  S   -   6      3      Ŵإذا نإ         2تدزٜب        

   ابســــــــــــــــــــــــٌ
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  ابســــــــــــــــــــــٌ  

        ‖ h ‖ =    | 3  |    ‖ h ‖    | 4 |   ى           

     |  3 |=        | 4 |ى              

ى =                                            3ى =  4               
  3  

  4  
   

 

  ابســــــــــــــــــــــٌ 

    | 15  | ‖h ‖   =   | 3 |     | ى |     ‖ h ‖      

           | ى |     | 3 |=       |  15 |    

    | ى | 3=   15       

=   | ى |      
  15  

  3  
   5  ى =                                            

 

 

 

 

 

 

  فإٕ  ى  =  ............      ‖ h 4‖     =‖ h 3 ‖ى         إذا نإ        ٖاّ دداً     2َجاٍ   

 ابســــــــــــــــــــــــٌ  

   ............  فإٕ  ى  =          ‖ 3ى h 15 ‖     =‖ h ‖ٖاّ دداً       إذا نإ          3َجاٍ   

 ابســــــــــــــــــــــــٌ  ......................

 ابســــــــــــــــــــــــٌ    فإٕ  ى  =  ............      ‖ h 7‖     =‖ h 5 ‖ى         إذا نإ         1تدزٜب   

                                              ايصٛزٙ ايكطبٝ٘        أٚدد                   h   = 6  S -   6     Ŵتدزٜب َٓصلى    إذا نإ              

   ابســــــــــــــــــــــــٌ
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     h   =    (  = 6       ،45°     )  ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ 

        3      5=    60دتا   3       10ع =    ،  

                                               15=    60دا   3       10=   ص 

      h =    (5      3        ،15     )  ايصٛزٙ الاسداثٝ٘ ٖى   

 

 

  𝛉    =180  -  30    =150   

     h   =    (  = 4       ،150°     )  ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ 

        3      2-=    150دتا   4ع =    ،  

 h   (  =-2       3        ،2     )  ايصٛزٙ الاسداثٝ٘ ٖى                                                          2=    150دا   4=   ص 

   ............  فإٕ  ى  =          ‖ ى h9 ‖   =   3  ‖ h ‖إذا نإ              2تدزٜب   

 ابســــــــــــــــــــــــٌ  ......................

   ............  فإٕ  ى  =          ‖5 ى h 8 ‖   =   ‖ h ‖إذا نإ              تدزٜب َٓصلى   

 ابســــــــــــــــــــــــٌ  ......................

  أٚدد ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٚ الإسداثٝ٘  ايػُاٍ ايػسقىْٝٛتٔ  تؤثس فى إبداٙ 6قٛٙ َكدازٖا     1َجاٍ 

 الحــــــــــــــــــــــل

45 

 ْٝٛتٔ 6

h 

30أَتاز نٌ ثاْٝ٘  فى إبداٙ     4ضسع٘ َٓتعُ٘ يطٝازٙ تكطع    2َجاٍ 
   الإسداثٝ٘ أٚدد ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٚ شماٍ ايػسب  °

 الحــــــــــــــــــــــل

30 

 َتر 4
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  𝛉    =90 

     h   =    (  = 12       ،90°     )  ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ 

        0     =  90دتا   12ع =    ،  

 h   (  =0       ،12     )  ايصٛزٙ الاسداثٝ٘ ٖى                                                         12    =  90دا   4=   ص 

 

 

  𝛉    =270    +30    =300          

     h   =    (  = 4       ،300°     )  ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ 

        1=      300دتا   2ع =    ،  

 h (  =    1        ،-       3       )  ايصٛزٙ الاسداثٝ٘ ٖى                                                          3       -=     300دا   2=   ص 

 

 

 

 

 

 

 

   أٚدد ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٚ الإسداثٝ٘   ايػُاٍْٝٛتٔ فى إبداٙ  12إذا نإ إشاسٛ دطِ   3َجاٍ 

 الحــــــــــــــــــــــل

 ْٝٛتٔ  12

   أٚدد ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٚ الإسداثٝ٘  غسم ابزٓٛب   30  ْٝٛتٔ  تؤثس فى إبداٙ 2قٛٙ َكدازٖا     4َجاٍ 

 الحــــــــــــــــــــــل

30 
 ْٝٛتٔ 2

   أٚدد ايصٛزٙ ايكطبٝ٘ ٚ الإسداثٝ٘  غسم ايػسم   30  ْٝٛتٔ  تؤثس فى إبداٙ 20قٛٙ َكدازٖا     تدزٜب 

 الحــــــــــــــــــــــل
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 ٌَٝ المتذ٘ الاٍٚ = ٌَٝ المتذ٘ ايجاْى  

   𝛉2= ظا 𝛉1ظا       

        
  ص1  

  ع1  
  = 

  
2

  ص

  
2

  ع
    0=  1ص 2ع – 2ص 1ع                                                     

  ٚايعهظ صشٝح                                                           

 

  1 –ٌَٝ المتذ٘ ايجاْى = × ٌَٝ المتذ٘ الاٍٚ  

  𝛉2   =– 1ظا×   𝛉1ظا       

        
  ص1  

  ع1  
  × 

  
2

  ص

  
2

  ع
    0=  2ص 1+ ص 2ع 1ع                                      1 –=    

 ٚايعهظ صشٝح                                                                                                

 

 

                                 ّ
1

   =
  6  

  3  
    =2                                           ،                                         ّ

2
   =

  12  

  6  
    =2                         

                                                                     ّ
1

 ّ  =
2

                                         ٍ // ٕ    

 

 

 

                                 ّ
1

   =
  1  

   2   
                                             ،                                         ّ

2
   =

  4  

  2  
    =2                          

                           ّ
1

    ×  ّ
2

     =
  1  

   2   
    =   ×-1                                      ٍ       ٕ    

𝛉1  𝛉2  

𝛉1  𝛉2  

 غسط تٛاشى َتذٗين

 

 غسط تعاَد َتذٗين

 

 الحــــــــــــــــــــــل      ٕ  //(   إثبت إٔ   ٍ     12،    6،   ٕ  =  )      (   6،    3=  )      ٍ  إذا نإ     1َجاٍ

                   S      +Ŵ                    ٕ   ، = 2  S    +4     Ŵ  2- =   ٍ   إذا نإ     2َجاٍ

 الحــــــــــــــــــــــل                     ٕ      إثبت إٔ   ٍ    
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                                  h   //  ب                        ّ
1

 ّ  =
2

     

                                                                                             
  3  

   2   
         =

  ى  

  4  
 ى  =                               

  12      3  

   2   
      =-  6  

 

                          h            ب                             ّ
1

   ×  ّ
2

      =-1      

                                                                                              
  3  

   2   
         ×

  ّ  

  4   
    =-1    

                                                                                                      
 3ى  

  8  
    =-1    

      1-×    8 ى  = 3                                                                                         

  ى  =                                                       8-  ى  = 3                                                                                       
  8   

  3  
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 ـــــــلالحـــــ         ب  //   h،  ى  (   أٚدد قُٝة  ى  إذا نإ         4،   ب  =  )     h    (  =-2    ،3 )  إذا نإ     3َجاٍ

 ـــــــلالحـــــ      ب         h،  ّ  (   أٚدد  قُٝة  ّ  إذا نإ      4-،   ب  =  )    h    (  =-2    ،3 )  إذا نإ     4َجاٍ

 ـــــــلالحـــــ      ب       h(   أٚدد  قُٝة  ى  إذا نإ      3،    3،   ب  =  )    ( 8-،    ى=  )    h  إذا نإ     2تدزٜب

 ــــــلالحـــــ   ب         hإثبت إٔ       (      3-،    2)   = ،     ب        h    = 3  S    +2  Ŵ  إذا نإ    1تدزٜب

 ـــــــلالحـــــ      ب   //  h(   أٚدد  قُٝة  ى  إذا نإ     6،   ب  =  )  ى  ،    h    (  =2    ،3 )  إذا نإ     3تدزٜب
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 قاعدة المجًح بزُع َتذٗين ) قاعدة غاٍ (  

  فى ايػهٌ المكابٌ :  

   h  =  بh         دـ + دـ ب 

  (  دـإلى   h ) َٔ ْكطة دـ  hإشاس٘  تهافئ  إلى ب (   h ) َٔ ْكطة    ب h أى إٔ الإشاس٘   

   (  ب إلى   دـ  َٔ ْكطة دـ ب )  َتبٛع٘ بإشاس٘ أخسى     

 

1)    h =  ب  h دـ ب          +   دـ 

2)    h   دـ  +   دـب   +  بh        =0          

 دـ ب   دـ = h  -ب   h  َتذٗين     طسح    (3

 

 ب دـ ء َتٛاشى أضلاع  hفى ايػهٌ المكابٌ :  

             h   =  ب  +  ب دـh   دـ 

             h   +  بh   =  ءh فئ دـ                     سٝح ب دـ  ٜها    h   ء 

             h   +  بh   =  2ء h  سٝح                  ّh 2    فئ دـ     ٜها h                   ّ 

  ء  َتٛضط فإٕ : hإذا نإ       فى ايػهٌ المكابٌ :                                             

     h ب   +h  2   = دـ h         ء 

   لاسغ إٔ المتذٗات برسز َٔ ْكط٘ ٚاسدٙ أٚ تدخٌ يٓكط٘ ٚاسدٙ      hء   h  =  2دـ    +  h،  ب    

 ايعًُٝات عًى المتذٗات 

 ب

 دـ 

h 

 جمع المتذٗات ٖٓدضٝاً 

 

 لاسغ إٔ 

 

h 

 قاعدة َتٛاشى الاضلاع 

 

 ب

 ء  دـ 

 ّ 

 لاسغ إٔ 

 

 دـ  ب

h 

 ء 
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   دـ h+   ب  h=    ايطسف الأيمٔ

                                  =h   ء   +   ء  ب  +  h ء   +   ء  دـ    

                                  =2  h                                    ء  دـ   َتطاٜٚإ   ،  ء  ب    سٝح  ء  

 

 ابســــــــــــــــــــٌ 

 ء     h  + =  ب دـ    الأيمٔ ايطسف

          ٖـ  +   ٖـ ٚ  +  ٚ ء h+  ٚ دـ    +  ٖـ ٚ    +   ب ٖـ =                                   

  وهو المطلوب إثباتى       ٖـ ٚ 2=                    

          ،   ٚ ء  ( َتطاٜٚإ فى المكداز َٚتطإ فى الابداٙ  ٚ دـ (  ،  ) ٖـ  h ،   ب ٖـ سٝح )        

  

 

 ابســــــــــــــــــــٌ 

   ء ب  دـ  +  h=    ايطسف الأيمٔ

                                    =h    +   ء ب  +   ب  دـh    +h ب   

                                 =  2 h                              المطًٛب أٚلًا     ب          

 ء ب      - دـ h=    ايطسف الأيمٔ

                                   =h  دـ ب  (  )  ء دـ  +   - ب  +   ب  دـ   =h    دـ ب   -ء دـ      -ب  +   ب  دـ       

                                                                                                                        =h    المطًٛب ثاْٝاً     ب دـ 2=     ب دـ   +  دـ ء+   ب  +   ب  دـ  

 ـــــــلالحـــــ   ء         h  2دـ  =   hب  +  hب دـ َجًح فٝ٘  ء  َٓتصف  ب دـ  إثبت إٔ    h  إذا نإ       1َجاٍ

 دـ  ب

h 

 ء 

 ٖـ ٚ    2ء  =   hب   ،   ٚ  َٓتف  دـ ء  إثبت إٔ   ب دـ  +  hب دـ ء   غهٌ زباعى  ،  ٖـ  َٓتصف   h  إذا نإ     2َجاٍ

h   ء 

 ٖـ 
 ٚ 

 دـ  ب

 ب دـ ء   َتٛاشى أضلاع تكاطع قطساٙ فى  ّ    إثبت إٔ    h     3َجاٍ

1) h   =  2دـ  +  ء ب h                                                                     2ب   )h  ب دـ   2ء ب   =      -دـ    

h   ء 

ّ  

 دـ  ب
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 ابســـــــــــــــــــــٌ

 

 

  

 

 

 

 ابســـــــــــــــــــــــــــٌ

   ب  ء  دـ  + h=    ايطسف الأيمٔ

                                     =h دـ ء   ب دـ  +    ء دـ+    ء  +   

                                     =h 3+    ء دـ+    ء  h  دـ ء  ء  +   

                                    =4 h       ء 

 

 

 

 

 

               ب دـ ء     أثبت إٔ  hفى أى غهٌ زباعى   1تدزٜب

1) h   =  ب  +  ب دـ  +  دـ ءh                                                                     2ء   )h  ب دـ   =      -دـh   ب ء      -ء 

h 

 دـ  ب

 ء  

 ء       h 4دـ  +  ب  ء  =    h        أثبت إٔ     ء  h  3ب دـ ء     ايرى فٝ٘    ب دـ  =  hفى ايػهٌ ايسباعى       4َجاٍ

h 

 دـ  ب

 ء  

    ء  h  3ب دـ  =  2ب دـ ء     ايرى فٝ٘     hفى ايػهٌ ايسباعى       2تدزٜب

 دـ  +  ب  ء  =    h    ( 2ء  غب٘ َٓشسف                                            دـب  h     أثبت إٔ    (1
  5  

  2  
 h       ء 
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 ابســـــــــــــــــــــــــــٌ

 دـ   h 3ب  +   h 2=    ايطسف الأيمٔ

                                     =2   (h  +  )   3 ء  +  ء ب    (h   )  ء  +  ء دـ 

                                     =2  h  +  3 ء ب   +   2ء  h +  ء دـ    3   ء  

                                       =5 h  +  ب ء   2   + ء ب                         2ء   

                                       =5 h   ء 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  ء دـ    3ب ء   =   2ب دـ     ،         ب دـ  إذا نإ     ء   hفى المجًح   5َجاٍ

 ء       h  5دـ  =   h 3ب  +   h 2   أثبت إٔ    

h 

 دـ  ب
  ء

  ء دـ   4ب ء   =   3ب دـ     ،         ب دـ  إذا نإ     ء   hفى المجًح   3تدزٜب 

 ء       h  7دـ  =   h 4ب  +   h 3   أثبت إٔ    
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   ابســــــــــــــــــــــٌ

                     ص ع  8ع ص  +   6ع ص   =    2   -ٕ  3    

 ع ص            2ص ع   +    8ع ص  +   6ٕ  =    3     

            ع ص 2  -ص ع     8ع ص  +   6=    ٕ  3     

   3ص ع         بايكطُ٘ عًى    6ع ص  +   6ٕ  =    3     

       ص ع    2ع ص  +    2=    ٕ      

 ) ع ص  +   ص ع  (           2ٕ  =          

                  ع ع  2ٕ  =                                                           (  ع ع )  2=    ٕ        

 

   ابســــــــــــــــــــــٌ

 

 

 

 

 

 

 

 

 ع ع  2ٕ  =     أثبت إٔ   ص ع                     8ع ص  +   6ع ص   =    2   -ٕ  3إذا نإ         6َجاٍ

 ّ  =   ع ع    أثبت إٔ   ص ع                    7ع ص  +   4ع ص   =   3   -ّ  4إذا نإ          4تدزٜب
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   ابســــــــــــــــــــــٌ

h =  ب     ب-   h    =  (2    ،1  )-   (-1    ،5    (    =  )3     ،-4     ) 

   h‖  (        =3)2  (   +-4)2           =9      +16            =25     =5 ب ‖    

 

   ابســــــــــــــــــــــٌ

 

 

 

   ابســــــــــــــــــــــٌ

     h    ب  =   ء دـ 

 ء     -=   دـ    h  -ب    

   h  -دـ  =   ب  +   ء    

    ( 3،    5-) =  (    0،     3)     -(  1-،   2-) +  (    4،    0)  دـ  =    

 

 

   ابســــــــــــــــــــــٌ

 

 

   ‖h ب ‖(       أٚدد           1،    2(  ،  ب = )    1    ،5-= )  hإذا نإ         7َجاٍ

   ‖h ب ‖(       أٚدد           2،    6(  ،  ب = )    3    ،-2= )  hإذا نإ         5تدزٜب

(     أٚدد   إسداثى  دـ        1-،   2-(   ،  ء = )   4،    0(  ،  ب = )    3     ،0= )   hب دـ ء َتٛاشى أضلاع    h   8َجاٍ

   ‖h ب ‖

 (  4-،   3-(   ،   دـ  = )   2،    5(  ،  ب = )    1= )  ع   ،   hب دـ ء َتٛاشى أضلاع    h  6تدزٜب

 ، ص (       أٚدد   قُٝة   ع   ،   ص   2،   ء  = )   

h 

 ب

 ء 

 دـ 
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 ب  =  ء دـ   h    ،    ء دـ   //    ب hغهٌ زباعى    ب دـ ء h     المعطٝات  

 ء  =  ب دـ   hالمطًٛب         

 دـ   hايعٌُ               ْسضِ  

   1                               ب دـ  + ب  hدـ  =   hايبرٖإ           

                              ،h   =  دـh 2                            ء   +   ء دـ                      

                               َٔ1    ،2                           h ب + ب دـ        =h سٝح                               ء   +   ء دـ h  َعطى                 ء دـ=    ب 

      ء    h=       ب دـ                                                                      

 ب دـ ء َتٛاشى أضلاع  hايػهٌ          ء    h   //    ب دـ،                       ء    h=       ب دـ                                                                      

 

 

 دـ  hب    ،   ٖـ َٓتصف  hالمعطٝات       ء  َٓتصف  

ب دـ      ،     ء ٖـ =   // المطًٛب        ء ٖـ  
  1  

  2  
 ب دـ   

 ٖـ     h    +hء ٖـ   =   ء     ء ٖـ         hايبرٖإ            فى          

ء ٖـ   =                                                             
  1  

  2  
+    hب   

  1  

  2  
 h     دـ 

ء ٖـ   =                                                          
  1  

  2  
دـ   (  =     h     +h)  ب   

  1  

  2  
 ب دـ         

ب دـ              ،                 ء ٖـ =   // ء ٖـ                                                        
  1  

  2  
 ب دـ     

 تابع ايعًُٝات عًى المتذٗات 

 إثبت أْ٘ إذا تطاٚى ٚتٛاشى ضًعإ َتكابلإ فى أى غهٌ زباعى فإٕ ايطًعين الأخسٜٔ ٜهْٛإ    1َجاٍ 

 َتطاٜٚإ َٚتٛاشٜإ  أى إٔ ايػهٌ ٜهٕٛ َتٛاشى أضلاع         ابســـــــــــــــــــــٌ     

h 

 دـ  ب

 ء 

 إثبت إٔ ايكطع٘ المطتكُ٘ المسضَٛ٘ بين َٓتصفى ضًعين فى َجًح   2َجاٍ

   ايطًع ايجايح  تٛاشى ٚتطاٚى ْصف طٍٛ                                        

h 

 ب

 ء ٖـ 

 دـ
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 َٚتطاٜٚإ ( ) أى إ نٌ ضًعين َتكابًين َتٛاشٜإ   ب  =  ء دـ  hَتٛاشى أضلاع  ْجبت إٔ   ب دـ ء h لإثبات إٔ ايػهٌ

 (    ثِ ْجبت إٔ      ب  =  ء دـ  h )  ايػهٌ َتٛاشى أضلاع  ْجبت إٔ    َطتطٌٝ ب دـ ء h لإثبات إٔ ايػهٌ

                                                h   دـ ‖            أٚ                دـ  ب             ب h‖    =‖ ب  ء ‖   

 (     ثِ ْجبت إٔ      ب  =  ء دـ  h )ايػهٌ َتٛاشى أضلاع   ْجبت إٔ    َعين ب دـ ء h لإثبات إٔ ايػهٌ

                                                h ب ‖            أٚ                 ء ب                دـ h‖    =‖ ب  دـ ‖   

 (     ثِ ْجبت إٔ      ب  =  ء دـ  h )ايػهٌ َتٛاشى أضلاع   ْجبت إٔ    َسبع ب دـ ء h لإثبات إٔ ايػهٌ

 ثِ ْجبت خاصٝ٘ َٔ المعين   ٚخاصٝ٘ َٔ المطتطٌٝ                                                     

 

h ب  =     ب-  h    (  =1    ،1 )  -   (-1    ،4    =  )   (2    ،-3   )                                  1      

  2                        (   3-،    2)  =   (   1،    3-)    -(    2-،    1-) ء  =    -=  دـ    ء دـ   

  َٔ1    ،2         h  3                                      ايػهٌ َتٛاشى أضلاع                  ب  =  ء دـ   

  h‖           =(2)2  (   +-3)2           =4      +9            =13                                      4 ب ‖،   

                         (   3-،    2-)  =    ( 1،    1)     -(    2-،    1-) ب  =    -،  ب دـ  =  دـ   

     5                              13=            9+      4=           2(3-+   )  2(2-=        )   ‖ ب  دـ ‖،   

 ب دـ ء  َعين   hايػهٌ           5،    4،    3َٔ  

 

      =  ّ  (
 
3

     ع
2

     ع
1

  ع

  3  
   ،

 
3

     ص
2

     ص
1

  ص

  3  
  )    =  (

 6    1    2  

  3  
   ،

 3   5    1  

  3  
  )   

                                                                                                                         =  (
 9  

  3  
   ،  

  3  

  3  
  )     =  (3   ،  1  )    

                (   1،    3-(    ،   ء = )    2-،    1-( ،    دـ =  = )  1،    1(  ،  ب = )    1    ،4-= )  h      ب دـ ء  َعين  إذا نإ h   إثبت إٔ     3َجاٍ

  (  3-،    6(   ،  دـ = )   5،    1(  ،  ب = )    2    ،1= )  h   إذا نإب دـ   hأٚدد ْكطة تكاطع َتٛضطات المجًح     4َجاٍ
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 ابســـــــــــــٌ

  R  ( =5  ،2  ( + )– 2  ،7  ( + )2  ،-1  ( = )5  ،8)   ايكٛى المحصً٘  : 

   ْٝٛتٔ      R ‖  (       =5)2  (   +8)2   =      25    +64   =       89 ‖  َكداز المحصً٘

=   𝛉ظا  
  8  

  5  
                                 𝛉    58°   

58أى إ بضصًة ايكٛى تصٓع شاٜٚ٘ قٝاضٗا   
°

   َع الابداٙ المٛدب لمحٛز ايطٝٓات   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ايتطبٝكات ايفٝصٜائٝ٘ 

  R1 =  5S  +  2 Ŵ    ،   R2  (  =-2    ،7 ،   )  R3  =2  S -  Ŵ  إذا أثست ايكٛى  5َجاٍ   

    فى ْكط٘ َادٜ٘  أٚدد َكداز ٚابداٙ المحصً٘  سٝح ايكٛى َكاض٘ بايٓٝٛتٔ               

  R1 =  5S  +  3 Ŵ    ،   R2  (  =-2    ،7 ،   )  R3  =3  S -  Ŵ  إذا أثست ايكٛى  1تدزٜب  

    فى ْكط٘ َادٜ٘  أٚدد َكداز ٚابداٙ المحصً٘  سٝح ايكٛى َكاض٘ بايٓٝٛتٔ               
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 إذا ناْت ايكٛى المحصً٘ تطاٚى صفس فإٕ ابزطِ ٜهٕٛ َتصٕ ٚايعهظ صشٝح   ًَشٛظ٘ ٖاَ٘ :

 

 

 ابســـــــــــــــــٌ

     R1  +  R2    +  R3        =0   أٚلًا إذا ناْت ايكٛى َتصْ٘ :            

                                                       (4    ،-2 ( +  )h    ،-1  ( +  )-5    ) 0=       ،  ب   

                                                          (4    +h  -  5         ،-2  -  1       =  )   0+  ب    

                                                                     (h  -  1      3  - ،    ب       =  )  (0،    0    ) 

                                        h  -  1       =0                                      ، 0=    3  - ب   

                                           h   = 1                                                      3=   ب     

              2S  -   Ŵايكٛى المحصً٘  =  ثاْٝاً إذا ناْت 

                    R1  +  R2    +  R3        =2S  -   Ŵ        

                      (4    ،-2 ( +  )h    ،-1  ( +  )-5    ) (     1-،    2=    )    ،  ب 

                                          (h  -  1       1-،    2(  =     )    3  -،    ب     ) 

        h  -  1       =2                                      ، 1-=    3  - ب   

                                           h   = 3                                                     2=   ب      

 

 

 ،  ب  إذا نإ    hأٚدد   (   ب،    5-= )  R1 =   (4    ،-2 )  ،  R2   =hS  -   Ŵ  ،  R3  نإإذا  6َجاٍ

     2S  -   Ŵ(  ايكٛى المحصً٘  =  2ايكٛى َتصْ٘                                                 (1
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 ايطسع٘ ايٓطبٝ٘ : 

 ،  ب  فإٕ    hبفسض ٖٓاى دطُإ  

،   ع  hٖى ايطسع٘ ايفعًٝ٘ يًذطِ   hع 
ب

 ٖى ايطسع٘ ايفعًٝ٘ يًذطِ ب   

بhع 
بايٓطب٘  يــ    ب   ،     ع  hٖى ضسعة    

   hٖى ضسعة  ب  بايٓطب٘  يــ       hب

 

 

 

 ابســـــــــــــــــٌ

                                        hبفسض إٔ  ى  َتذ٘ فى إبداٙ  ايطٝازٙ   

 ى   h =  90ع                                                                                                ايطٝازتإ تتشسنإ فى إبداٙ ٚاسد         أٚلًا إذا ناْت 

بhع
ع   -  h=  ع

ب
ى                                                                                                          ع 40ى  =   50  -ى   90=    

ب
 ى                  50  =  

 ْٝٛتٔ   40تتشسى بطسع٘    hأى إٔ زانب ايطٝازٙ  ب  ٜسى ايطٝازٙ  

 ى   h =  90ع                         ايطٝازتإ تتشسنإ فى إبداٖين َتطادٜٔ                                                           إذا ناْت ثاْٝاً

بhع
ع   -  h=  ع

ب
ى                                                                    ع 50ى  +   90ى (  =   50  -)    -ى   90=    

ب
 ى                  50  -   =  

   ى 140=                                                                                                         

 ْٝٛتٔ   140تتشسى بطسع٘    hأى إٔ زانب ايطٝازٙ  ب  ٜسى ايطٝازٙ  

 

 

 نِ  ٚتتشسى ضٝازٙ  ب  عًى ْفظ ايطسٜل  90عًى طسٜل َطتكِٝ بطسع٘   hتتشسى ضٝازٙ    7َجاٍ

 بايٓطب٘  يــ  ب  إذا نإ     hنِ أٚدد ضسعة    50بطسع٘   

 ( ايطٝازتإ تتشسنإ فى إبداٖين َتطادٜٔ 2ايطٝازتإ تتشسنإ فى إبداٙ ٚاسد            (1
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 ب   hضبل تٓصٝف قطع٘ َطتكُ٘  دزضٓا فى َا

          ( 2، ص 2(  ،  ب ) ع 1، ص 1) ع h سٝح

  ب  ٖٛ h  فإٕ أسداثى َٓتصف المطافة  بين

  .دـ =  
  ص1     ص2 

  2  
  ،  

  ع1     ع2 

  2  
  /   

 

 ابســـــــــــــــــــــٌ

    =  ّ(  
   1    5   

  2  
  ،  

  1    3  

  2  
  )   (  =2    ،2   ) 

 

 

          (  ص ،   ع  ) ببفسض  إٔ                      ابســـــــــــــــــــــٌ                                                

   (3  ،6       =   )  (
   3     ع    

  2  
   ،

  7    ص    

  2  
  )     

    
   3     ع    

  2  
    =3                                                                            

  7    ص    

  2  
  =6   

   12+ ص =  7                                                                                    6+ ع =  3 –    

           5=  7 – 12ص =                                                                                             9ع =          

 (     5،  9ب  =   )                                                            

 

 

 تكطِٝ قطع٘ َطتكُٝ٘ 

hع (
1

، ص 
1

) عب   ( 
2

، ص
2

 دـ    (
0 

 (    1-،    1(    ،  ب = )   3     ،5= )   h ب   سٝح   hأٚدد إسداثى ْكطة  ّ  َٓتصف         1َجاٍ

 (     أٚدد  إسداثى   ب    3     ،7 -= )  h ب   بحٝح   h(  ٖى َٓتصف   6،    3إذا نإ )         2َجاٍ

 (   5،    2-(    ،  ب = )   4     ،-3= )   h ب   سٝح   hأٚدد إسداثى ْكطة  ّ  َٓتصف         1تدزٜب
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 ابســـــــــــــــــــــٌ

 

 

 

 

 ابســـــــــــــــــــــٌ

 

 

 

 إذا ناْت  دـ تكطِ  أ ب َٔ ايداخٌ  فإٕ إسداثى  دـ  ٖٛ    ايتكطِٝ َٔ ايداخٌ :

 

ع = 
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
،  ص  =           

  
1

  ص
2

ّ    
2

  ص
1

ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
  

سٝح  ّ
1

   ّ   :
2

 ٖى ْطبة ايتكطِٝ       

  لانداد أسداثى ايٓكط٘ دـ ) ع ، ص ( :ايتكطِٝ  َٔ ابشازز   

ع =    
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
،  ص  =           

  
1

  ص
2

ّ     
2

  ص
1

ّ  

  
2

ّ     
1

ّ  
   

 

 

     h  (  فأٚدد 0،  3ب  ،  ب )  h  ٖى َٓتصف  (  1،  2دـ )   إذا نإ        2تدزٜب

    ( 6،  4، ص (  ،  دـ )  6(  ،  ب )  3) ع ،  h  ب     فأٚدد  ع ، ص  سٝح h  إذا ناْت  دـ  َٓتصفتدزٜب َٓصلى    

h  (1ص،  1ع ) ( 2ص،  2ع) ب 

 ( ص،  ع) دـ

ّ
1

    ّ
2

      

0 
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 ابســــــــــــــــــــــٌ

ع =    
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
    

            =
 1    2        4   1 

 2   1  
    =      

 2   4

 3  
   =   

 6 

 3  
      =2                             

،  ص  =  
  

1
  ص

2
ّ    

2
  ص

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

                  =
 2   2     5   1

 2   1  
   =

 4   5 

 3  
   =

9

 3  
  =   3     

 (   3،  2دـ )                                        

 

 

             ابســــــــــــــــــــــٌ       

h دـ 

 دـ  ب  
   =

  3  

  2  
   

ع = 
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
    

            =
 3    2        5   3 

 2   3  
    =      

 6    15

 5  
   =   

 21 

 5  
                                

،  ص  =  
  

1
  ص

2
ّ    

2
  ص

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

                  =
1     2      2   3

  2   3  
   =

 2   6 

 5  
   =

4

 5  
    

دـ )                                       
 21 

 5  
      ،

4

 5  
      ) 

 

   2:  1ب َٔ ايداخٌ بٓطبة  h  (  أٚدد أسداثى  دـ ايتى تكطِ 5،   4 (  ،  ب = ) 1  ،2)  = h إذا نإ      3َجاٍ

 (   5،   2 –)ب h (3 ،1) دـ  

ّ
 2

   =2 

 

ّ
1

   =1  

 َٔ ايداخٌ    ب h  ايتى تكطِ (  أٚدد أسداثى دـ   2،   5(  ،  ب = )   3  ،-1= )  h  إذا نإ   4َجاٍ

               دـ ب 3دـ  =   h 2  بحٝح                 

 (   2،    5 ) ب h (3،- 1) دـ  

               دـ ب 2دـ  =   3hبحٝح    ب h  أٚدد أسداثى دـ  إذا ناْت  دـ   ( 2–،   4–)،  ب = h  = (1  ،3   )  إذا نإ   3تدزٜب

ّ
1

   =3 ّ
 2

   =2 
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 ابســــــــــــــــــــــٌ

ع =    
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
    

            =
 1    5        4   2 

 5   2  
    =      

 5     8

 3   
   =   

 3   

 3   
      =-1                               

،  ص  =  
  

1
  ص

2
ّ    

2
  ص

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

                  =
 3    5     3    2 

 5     2  
   =

 15  6 

 3   
   =

21

 3   
    =-7   

  (   7- ،   1- دـ )                                        

 

 

             ابســــــــــــــــــــــٌ       

h دـ 

 دـ  ب  
   =

  3  

  2  
     

ع = 
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
    

            =
 3    2       5   3 

 2  3  
    =      

 6    15

 1  
   =   9                                

،  ص  =  
  

1
  ص

2
ّ    

2
  ص

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

                  =
 1     2     2   3 

  2   3  
   =

 2   6 

 1  
   =8     

 (    8،    9)   دـ                                        

 

   5: 2بٓطبة بشازز ب َٔ ا h  (  أٚدد أسداثى  دـ ايتى تكطِ 3،   4 (  ،  ب = ) 1  ،-3)  = h إذا نإ    5َجاٍ

   ( 3،   4 )ب h (1  ،-3   ) دـ  

ّ
 2

  =5 

 

ّ
1

  =2 

  ب    h     دـ ،    ب    h    إذا نإ  :  دـ (  أٚدد أسداثى دـ 2،   5(  ،  ب = )   3  ،-1= )  h  إذا نإ   6َجاٍ

               دـ ب 3دـ  =   h 2  بحٝح                 

 (   2،    5 ) ب h (3،- 1) دـ  

ّ
1

   =3 

ّ
 2

   =2 
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 ابســــــــــــــــــــــــــٌ

ع =     
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

    5    =
  1   

2
ّ      2   

1
ّ  

  
2

ّ      
1

ّ  
                     5    =

  
2

ّ      
1

ّ2   

  
2

ّ      
1

ّ  
           

                               5 ّ
1 

   +5  ّ
2

    =-2 ّ
1 

 ّ +
2

     

                                5 ّ
1 

   +2 ّ
1 

  ّ   =
2 

-  5  ّ
2

                                     7 ّ
1 

    =-  4  ّ
2

         

                                
  

1
ّ  

  
2

ّ  
     =

  4   

  7  
 الاغازٙ ضايب٘ ٜهٕٛ ايتكطِٝ َٔ ابشازز          

ب َٔ ابشازز بٓطبة   hدـ  تكطِ                          
  4  

  7  
  

 ايكطع٘  ب دـ  َبٝٓاً ْٛع ايتكطِٝ  hْطب٘ ايتى تكطِ بٗا  أنٌُ  لإنداد   

 

                   

   

 

 

 

 (    5،    5،  دـ  = )     ( 9-،   2-ب = )      ،   h  ( =1  ،-3  )  إذا نإ   7َجاٍ

  ب  َبٝٓاً ْٛع ايتكطِٝ hايٓطب٘ ايتى تكطِ بٗا  دـ  ايكطع٘    أٚدد  (1

  ايكطع٘  ب دـ  َبٝٓاً ْٛع ايتكطِٝ  hايٓطب٘ ايتى تكطِ بٗا    أٚدد  (2
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ع =    
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
    

            =
 1    4        9   1 

 4   1  
    =      

 4    9 

 5  
   =   

 5  

 5  
      =1                            

،  ص  =  
  

1
  ص

2
ّ    

2
  ص

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

                  =
 1    4      4   1

 4   1  
   =

 4  4 

 5  
   =

0

 5  
  (    0،    1دـ )                                                    0   =  

 

 

 أٚلًا لانداد ْكطة دـ َٔ ايسضِ المٛضح 

ص  =        
  

1
  ص

2
ّ    

2
  ص

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
   

            0      =
  3    

2
ّ     5  

1
ّ  

  
2

ّ      
1

ّ  
                         5 ّ

1 
 -    3  ّ

2 
   =0         

                       5 ّ
1 

     =3  ّ
2 

                                       
  

1
ّ  

  
2

ّ  
     =

 3 

  5  
   5:    3ب  بٓطبة   hدـ  تكطِ                                

 (    0ٚلانداد  اسدثى  دـ  )  ع  ،              

ع =    
  

1
  ع

2
ّ    

2
  ع

1
ّ  

  
2

ّ    
1

ّ  
    

            =
 4   5        3    3 

 5   3  
    =      

 20   9  

 8  
   =   

 11  

 8  
دـ )                                           

 11  

 8  
 أنٌُ لانداد  إسداثى  ء             (    0،    

 

 h  ( =-1  ،-1  ) أٚدد إسداثى  دـ  ايتى تكع عٓد خمظ المطاف٘ َٔ ايٓكط٘    8َجاٍ

 ابســـــــــــــــــــــــٌ                                (  4،   9،  ب = )   الى ايٓكط٘                  

 

 (   4،   9)ب h (-1 ،-1) دـ  

ّ
 2

   =4 

 

ّ
1

   =1  

ب  بهٌ َٔ ْكطتى تكاطعُٗا َع بضٛزى  hأٚدد ايٓطب٘ ايتى تٓكطِ بٗا     8َجاٍ

 ابســـــــــــــــــــــــٌ                     ( 4،   9،  ب = )     h ( =  4   ،-3   )الاسداثٝات إذا نإ   

 

  ( 0) ع ، دـ 

h (4 ،3) 

 (   5،   3-)ب

  ، ص( 0)  ء
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   0ص  =    المطتكِٝ ٜكطع بضٛز ايطٝٓات                             

              ّ
1

ص 
2 

 +ّ 
2

ص 
1 

  =0             

              ّ
1

    ×1    +ّ 
2

   ×3    =0                

              ّ
1

    +3ّ 
2

    =0                                                ّ
1
     =-  3ّ 

2 
                     

  
1

ّ  

  
2

ّ  
     =

 3  

  1  
 ٚايتكطِٝ َٔ ابشازز            

 لانداد ايتكطِٝ َٔ ايداخٌ أٚ ابشازز باضتدداّ ايصٝػ٘ المتذٗ٘    ًَشٛظ٘ :

  = V  ايتكطِٝ َٔ ايداخٌ    (1
  1V 2ٍ   2V 1ٍ  

 2V   1V  
    

  = V ايتكطِٝ َٔ ابشازز      (2
  1V 2ٍ   2V 1ٍ  

 2V    1V  
     

 

 ابســــــــــــــــــــــٌ

   V =  
  1V 2ٍ   2V 1ٍ  

 2V   1V  
    

            =
  ( 2 ، 1 ) 2    ( 5 ، 4  ) 1 

  2    1  
                                       

              =
  ( 4  ، 2 )     ( 5 ، 4  ) 

 3 
    

              =
  ( 9  ، 6 )  

 3 
                                                                       V   (  =2  ،3 )   

 

 ب   hأٚدد ايٓطب٘ ايتى تكطِ بٗا     ( 1،   2-،  ب = )     h ( =  2   ،3   )إذا نإ      8َجاٍ

 ابســـــــــــــــــــــــٌ   بمشٛز ايطٝٓات                                            

 

   2:  1ب َٔ ايداخٌ بٓطبة  h  (  أٚدد أسداثى  دـ ايتى تكطِ 5،   4 (  ،  ب = ) 1  ،2)  = h إذا نإ      3َجاٍ

 (   5،    4 )ب h ( 1  ،2 ) دـ  

ٍ
 2

   =2 

 

ٍ
1

   =1  

V
1

 V
2
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   0ع  +  ب ص  +  دـ   =   hايصٛزٙ ايعاَ٘ لمعادية ابشط المطتكِٝ :    

ٚلانداد ٖرٙ المعادي٘ ٜهٕٛ َٔ ٌَٝ المطتكِٝ          
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

       ّ   = 

سٝح  )  ع  
1

،  ص  
1 

 (  ٖى ايٓكط٘ ايتى يمس بٗا المطتكِٝ         ،   ٖٛ  ٌَٝ المطتكِٝ  

 ٌَٝ المطتِٝ

 

 المٌٝ بمعًَٛٝة                                             المٌٝ بمعًَٛٝة                                                                         المٌٝ بمعًَٛٝة                             

ْكطتين  )  ع                                                           𝛉شاٜٚ٘            
1

،  ص  
1 

(  ،  )  ع 
2

،  ص 
2

   0ع + ب ص  +دـ =  hَعادي٘                   ( 

المٌٝ =                                                    𝛉المٌٝ = ظا     
  فسف ايصادات  

  فسم ايطٝٓات  
    =

  ص2    ص1  

  ع2  ع 1  
المٌٝ  =                              

    َعاٌَ ع  

   َعاٌَ  ص
   

 

 

   ابســـــــــــــــــٌ   ابســـــــــــــــــٌ                                                                                                   ابســـــــــــــــــٌ             

  المٌٝ =                                  1-=    135ظا   المٌٝ =
  6    4  

  3    2  
     =

  2   

  1   
    المٌٝ =                          2=    

  3   

 2 
    

 

 ابســـــــــــــــــٌ

   
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

           ّ   =                        
  ص     1  

  ع   3  
    =

  3   

4 
   (  3 -)  ع  3-(  =    1)  ص + 4                              

   0=  5 –ص 4ع + 3                         9ع + 3-=  4ص + 4                                                                                                                            

 َعادية  ابشط المطتكِٝ 

 

 أٚدد ٌَٝ المطتكِٝ ايرى   1َجاٍ

135ٜصٓع شاٜٚ٘ قٝاضٗا       
°

    

                 

 

 يمس أٚدد ٌَٝ المطتكِٝ ايرى   2َجاٍ

      (  4،    2،   )  (      6،    3)    بايٓكطتين 

 

أٚدد ٌَٝ المطتكِٝ ايرى   2َجاٍ

   4ص =  2ع +  3َعاديت٘   

 

(   ًَٚٝ٘    1-،    3أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى يمس بايٓكط٘  )       4َجاٍ
  3   

4 
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 ابســـــــــــــــــٌ 

                                         1=    45المٌٝ  =  ظا
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

             ّ   = 

                                                                                    
  ص    2  

  ع   3  
     =1         

             0=    1  -ص    -ع                                      3   -=   ع     2 -ص                                                                                       

 

 ابســـــــــــــــــٌ

المٌٝ  =   
  2    3  

  4    5  
     =

 5 

  1  
    =5                                        

  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

             ّ   = 

                                                                                                      
  ص    3 

  ع   5 
     =5         

    3  -(  =  ص    5  -)  ع   5                                                                                                      

   0=    22  -ص    -ع 5                             3  -=  ص    25  -ع  5                                                                                                

 

           

 ابســـــــــــــــــٌ

 سٝح  ّ  ٖٛ ٌَٝ المطتكِٝ  ،  دـ ابزصء المكطٛع َٔ بضٛز ايصادات ص = ّ ع + دـ                           

   7  -ع   3ص  =          

 

 (     2،    3)    بايٓكط٘ٚيمس   45ٜصٓع شاٜٚ٘ أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى     5َجاٍ

                 

 

 (    3،    5،  )  (     2-،    4)    يمس بايٓكطتين أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى    6َجاٍ

                 

 

 ٜٚكطع َٔ ابزصء ايطايب لمحٛز    3ًَٝ٘  أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى    7َجاٍ

 ٚسدات طٛيٝ٘    7ايصادات دصاءً طٛي٘ 
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 ،  ب  (    0(  ،  ٜٚكطع بضٛز ايصادات فى  )    0لانداد َعادية المطتكِٝ ايرى ٜكطع بضٛز ايطٝٓات فى  )  أ  ،  

تهٕٛ المعادي٘ ٖى     
  ع 

 h  
    +

  ص 

  ب 
    =1   

 

 

 ابســـــــــــــــــٌ

                  
  ع 

 4 
    +

  ص 

 3   
   12بايطسب فى                   1=    

   12ص =  4 -ع 3                 

 

 ابســـــــــــــــــٌ

   15بايكطُ٘  عًى       15ص = 5ع + 3     

      
  3ع 

 15 
    +

  5ص 

15  
    =

  15  

  15  
                         

  ع 

 5 
    +

  ص 

 3  
    =1                  

 ٚسدات   3ٚسدات      ٚابزصء المكطٛع َٔ بضٛز ايصادات  ٖٛ   5ابزصء المكطٛع َٔ بضٛز ايطٝٓات ٖٛ         

     15ص = 5ع + 3           طسٜكة سٌ اخسى  

ع  =                            15=  0ع + 3                       0ابزصء المكطٛع َٔ بضٛز ايطٝٓات ْطع    ص  =   
  15  

 3  
    =5    

ص  =                            15ص = 5+  0                         0ابزصء المكطٛع َٔ بضٛز ايصادات ْطع    ع  =  
  15  

 5  
    =3    

 

 

 

 ٚسدات   4ٜكطع َٔ ابزصء المٛدب لمحٛز ايطٝٓات لمطتكِٝ ايرى أٚدد َعادي٘ ا   8َجاٍ

 ٚسدات    3ٜٚكطع َٔ ابزصء ايطايب لمحٛز ايصادات 

                 

 

     15ص = 5ع + 3أٚدد ابزصء المكطٛع َٔ بضٛز ايطٝٓات ٚايصادات يًُعادي٘     9َجاٍ

                 

 

 (    7-،    0،  )  (     0،    5)    يمس بايٓكطتين أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى   1تدزٜب
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غسط تٛاشى َطتكُٝإ                     ّ (1
1  

 ّ  =
2 

  

غسط تعاَد َطتكُٝإ                     ّ (2
1  

  × ّ
2 

   =-1    

 

 

       
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

           ّ   = 

ٌَٝ المطتكِ المعطى =      
  2   

  3  
ّ   المطتكُٝإ َتٛاشٜإ                                ،              

1  
 ّ  =

2 
        =

  2   

  3  
         

                               
  ص    2  

  ع   1  
     =

  2   

  3  
        

 (    1 -)  ع  2-(  =    2 -)  ص  3                              

   0=    8  -ص 3ع + 2                                               2ع  +   2-=    6  -ص  3                            

 

 

       
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

           ّ   =  

ٌَٝ المطتكِ المعطى =      
  1   

  2  
   2ٌَٝ المطتكِٝ المطًٛب  =      المطتكُٝإ َتعاَدإ                                ،                   

                     
  ص    4 

  ع   3 
     =2                     

    4=   ص   +    6  -ع  2                                   4(  =  ص  +   3  -)  ع  2        

    0=    10  -ص    -ع  2                                                                                                        

 َلاسعات ٖاَ٘ 

 (   2،    1أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى يمس بايٓكط٘  )     10 َجاٍ

   ابســـــــــــــــــٌ      0=   6  -ص   3ع +  2َٛاشٜاً المطتكِٝ                                  

 

                 

 

 (  4-،   3أٚدد المعادي٘ ايعاَ٘ يًُطتكِٝ ايرى يمس بايٓكط٘  )     10 َجاٍ

    ابســـــــــــــــــٌ               0=   7  -ص   2ٚعُٛدى عًى المطتكِٝ    ع +                  
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                                                         V =  R ى  + ى   

   ى  ثابت لاٜطاٚى ايصفس،               َتذ٘ فى إبداٙ المطتكِٝ  ى،      ٖى ايٓكط٘ ايتى يمس بٗا المطتكِٝ  Rسٝح      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ابســــــــــــــــــٌ 

                 V     =  R  +  ى ى    

     المعادي٘ المتذٗ٘      (   1،  2 –(  + ى  )  2 –،   3) =                              

 (    1،  2 –(  + ى  )  2 –،   3) ع ، ص ( =  )   

 ) ايٛضٝطٝتإ (  ديتإ ايبازاَترٜتإ  ا+ ى            المع 2 –ى                              ، ص =  2 – 3ع =                

      لانداد المعادي٘ ايعاَ٘ 
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

         ّ   =                      
  ص    4 

  ع   3 
     =

  1   

  2  
سٝح  ّ  =                      

  1  

  2  
    =

  1   

  2  
   

    0=    1ص  +   2ع  +                               (         2)  ص  +   2-=  =    3  -ع                                                                                        

 المعادي٘ المتذٗ٘

 تدزٜبات ضسٜع٘

إذا نإ ٌَٝ ايطتكِٝ   (1
  3  

  5  
 فإٕ المتذ٘  ى  =  .................    

إذا نإ ٌَٝ ايطتكِٝ   (2
  2   

  3  
 فإٕ المتذ٘  ى  =  .................    

 فإٕ المتذ٘  ى  =  .................    4إذا نإ ٌَٝ ايطتكِٝ   (3

 (  فإٕ ٌَٝ المطتكِٝ  =  ................   2،    3إذا نإ  ى  )   (4

 (  فإٕ ٌَٝ المطتكِٝ  =  ..............   2،    3-إذا نإ  ى  )   (5

 ..........  (  فإٕ المتذ٘  ايعُٛدى  ٖٛ  ....  2،    3إذا نإ المتذ٘  ى  )   (6

 ممهٔ ٚضع  المتذ٘ ايعُٛدى عًى ايصٛزٙ                   

                 (  فإٕ المتذ٘  ايعُٛدى  ٖٛ  ..............    1،    2-إذا نإ المتذ٘  ى  )   (7

 

 
  2   

  3  
 

  (1    ،4  ) 

  (3    ،-2  ) 

  (5    ،3  ) 

 
  2  

  3  
 

 ٕ  (2    ،-3  ) 

 ٕ  (1    ،2  ) 

 ٕ  (-2    ،3  ) 

 ( 1،  2 –)  ى(  ٚالمتذ٘  3   ،– 2)  R لمعادية المطتكِٝ  ايرى يمس بايٓكط٘أٚدد ايصٛز المدتًفة   1َجاٍ
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 ابســــــــــــــــــــٌ

 ظا  المٌٝ =  
    3  

  4  
 المٌٝ  =                 1 -=   °135=  ظا   

  1   

  1  
  (   1 - ،  1  َتذ٘ ابداٙ المطتكِٝ ى )                            

                 V = R المعادي٘ المتذٗ٘ (    1 -،   1)   ( +  ى  5 –،  3) =   ى + ى  

   (  1 -،   1)  ( +  ى   5 -،  3) ع ، ص ( =  )         

 ) ايٛضٝطٝتإ ( ديتإ ايبازاَترٜتإ  االمع       ى             -  5 -ى        ،           ص =   +  3ع =                  

   لانداد المعادي٘ ايعاَ٘     
  ص   ص1  

  ع 1  
 
  ع

                            ّ   =   
  ص   5 

  ع   3 
      =-1                      

          5( = ص +  3  -) ع  1 –                                

   0   = 2+   ص + ع                                      5  +  ص  =   3  + ع   -                                 

 

  

 

 ابســــــــــــــــــــٌ

 

 

 

 

  ( 5 –،  3الماز بايٓكطة  )  أٚدد ايصٛز المدتًف٘ لمعادية ابشط المطتكِٝ  2َجاٍ

   ٜٚصٓع َع الابداٙ المٛدب  لمحٛز ايطٝٓات   شاٜٚة            
    3  

  4  
                                     

 (  4،    1الماز بايٓكطة  )   المطتكِٝ ابشط أٚدد ايصٛز المدتًف٘ لمعادية  1تدزٜب

   ٜٚصٓع َع الابداٙ المٛدب  لمحٛز ايطٝٓات   شاٜٚة               
    3  

  4  
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 ابســــــــــــــــــــٌ

=   ّ                  (                  ،      1-،   4= )   ىَتذ٘ ابداٙ المطتكِٝ              
  1   

  4  
   

               V =  R  +  ى ى   

 المعادي٘ المتذٗ٘ (   1-،   4)  (  +  ى    2،    3-)  =                             

 (   1-،   4(  +  ى  )    2،    3-) ع ، ص ( = )       

  المعاديتإ ايبازاَترٜتإ  ) ايٛضٝطٝتإ (                ى  - 2ى              ،      ص =  4  + 3 -ع =            

    لانداد المعادي٘ ايعاَ٘      
  ص   ص1  

  ع   ع1 
   ّ  =             

  ص   2 

  ع   3 
       =   

  1   

  4  
  

           (   3ع  +  )  -( =    2  - ص)  4                

          0=    5  -ص  4ع  +                                         3  -ع   - =  8  -ص 4            

  

  

 ابســــــــــــــــــــٌ

 

 

 

 

 R   (-3    ،2    ) بايٓكطة  ايرى يمس  المطتكِٝ ابشط أٚدد ايصٛز المدتًف٘ لمعادية 3َجاٍ

            (  4،    1)  عًى المتذ٘   ٕ   عُٛدى ٚ  

   R  (– 1  ،1 ) بايٓكطة  ايرى يمس  المطتكِٝ ابشط أٚدد ايصٛز المدتًف٘ لمعادية  2تدزٜب

  ( 3 –،   4) عًى المتذ٘   ٕ   عُٛدى ٚ  
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 ابســـــــــــــــــــــــٌ

المٌٝ بمعًَٛٝة ْكطتين    ّ  =   
  1    4  

  3   2   
     =

 5  

  5   
 (                     5،    5-ى  )                                       

               V =  R  +  يمهٔ ايتعٜٛض بأى ْكط٘             ى ى  

 المعادي٘ المتذٗ٘ (    5،    5-)  (  +  ى    1-،    3)  =                             

 (    5،    5-(  +  ى  )    1-،    3) ع ، ص ( = )       

  المعاديتإ ايبازاَترٜتإ  ) ايٛضٝطٝتإ (                ى 5+    1-ى              ،      ص =  5  - 3ع =             

    لانداد المعادي٘ ايعاَ٘      
  ص   ص1  

  ع   ع1 
   ّ  =             

  ص   1 

  ع  3 
       =   

 5  

  5   
  

           (   1ص  +  ) 5  -( =     3  -)  ع    5                

   5بايكطُ٘ عًى         0=    10  -ص  5ع  +  5                                       5  -ص   5 -=    15  -ع  5            

        0=     2  -ع  + ص                                                                                                                         

 

 

ٌَٝ المطتكِ المعطى =      
  4   

  3  
طًٛب  =   ٌَٝ المطتكِٝ الم   المطتكُٝإ َتٛاشٜإ                ،                 

  4   

  3  
         

 (    4-،    3ى  =  )         

               V =  R  +  يمهٔ ايتعٜٛض بأى ْكط٘             ى ى  

  (  المعادي٘ المتذٗ٘   4-،    3(  +  ى  )    1،    3=  )                                         

   0=  15 –ص 3ع + 4أنٌُ                                    المعادي٘ ايعاَ٘ ٖى             (    4-،    3(  +  ى  )    1،    3) ع ، ص ( = )       

 R   (3     ،-1    (  ٕ  ،   )-2    ،4    )  ايرى يمس  بايٓكطتين المطتكِٝ ابشط أٚدد ايصٛز المدتًف٘ لمعادية   4َجاٍ

   ( 1  ،  3  ) بايٓكطة  ايرى يمس  المطتكِٝ ابشط ايصٛز المدتًف٘ لمعاديةأٚدد    5َجاٍ

 ابســـــــــــــــــــــــٌ                   5ص  =  3ع  +  4ٜٚٛاشى المطتكِٝ                   
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 ايصاٜٚ٘ ابسادٙ بين َطتكُٝين  

| =𝛉 ظا
  2

ّ    1
ّ  

  2
ّ  1

ّ    1  
|   

سٝح  ّ 
1

 ٖٛ ٌَٝ المطتكِٝ الاٍٚ   ،    ّ 
2

   ٖٛ ٌَٝ المطتكِٝ ايجاْى 

 

 ابســـــــــــــــــــــــٌ

              ّ
1

 = 
  2   

  1   
   =  

 2  

  1  
    =2                              ،                 ّ 

2
   =

  1   

  1  
    = -1     

|=    𝛉 ظا            
  2
 ّ    1

ّ  

  2
ّ  1

ّ    1  
|    =|

 1    2  

  1    2      1  
|   =   |

3 

  2 1   
|       =|

3 

  1   
|  =  3                   

                         𝛉       =34/  71°   

 

 ابســــــــــــــــــــٌ

 

 

 

 

 

 

 قٝاع ايصاٜٚ٘ بين َطتكُٝين  

 

𝛉   

ٍ1  ٍ2  

   0=    5  -،        ع  +  ص            3ص  =     -ع  2أٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ بين المطتكُٝإ          1َجاٍ

=    8  -ص  2،        ع  +            1ص  =   4  -ع  3أٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ بين المطتكُٝإ          1تدزٜب

0   
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ّ   (                              1،    3=   )    1ى 
1

     =
 1  

  3  
   

ّ   (                                 2،    1=   )   2ى
2

     =
 2  

  1  
    =2   

|=    𝛉 ظا            
  2
 ّ    1

ّ  

  2
ّ  1

ّ    1  
|   

                                =|
 2    

 1  
  3  
  

  2   
 1  
  3  
      1  

|   =   |  
  5   
  3   

 

  
  5  
  3  
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h (        = 6  –  6ب )4=      16+    0=        2(  5  – 1+ )  2            

            3=     0  +    9=        2(  1  – 1+ )   2(  6   –  3)      ب دـ = 

h   = ندب إ ٜهٕٛ بصُٛع اصػس ضًعين انبر َٔ ايطًع ايجايح       5=    16+    9      =  2(  5  – 1+ )  2(  6  –  3)     دـ 

    h  ب + ب دـ  h              ايٓكاط    دـh     ب  ،  دـ  تصًذ إٔ تهٕٛ َجًح  ، 

  (h) 2دـ ( =h) دـ   ،            ب قائُة    ،                              2+ ) ب دـ ( 2ب      h   ٙساد 

 ، دـ ب   hدـ  ْٛدد ٌَٝ   دـ         ، لانداد   

  ّ 
=    hدـ

 5 1 

 6   3 
    =

 4  
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   =

  4  

  3  
               ،ّ 

دـ ب
    =

 1 1 

 6   3 
    =0    

ظا دـ =        
  2
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ّ  1
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    =
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  4  
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       1  

    =
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    °53  /7  // 48دـ  =                              

h                r  (        h   =  )180 -  (90  +48 //  7 / 53          ، لانداد     
°

  = )12//   52 / 36
°

    

Vأٚدد قٝاع ايصاٜٚ٘ بين المطتكُٝإ        2َجاٍ
1

 (     1،    3+  ى )    (  0،    8=  )    

            ، V
2

   ابســــــــــــــــــــٌ                    (   2،    1+  ى )    (  2،    0=  )    

 

 ٖى زؤٚع َجًح  ( 1،  3(  ،  دـ )  1، 6، ب )  h  (6  ،5  ) أثبت إٔ ايٓكاط    3َجاٍ

   ابســــــــــــــــــــٌ      ثِ أٚدد قٝاضات ايصٚاٜا ايداخً٘ يًُجًح   

 

h 

 دـ ب
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  ى 
                                     1ى  =                             1=    

    0=    1ص  +  2  -:  ع    1إذا نإ قٝاع ايصاٜٚ٘ بين المطتكُٝين ٍ    3َجاٍ

   أٚدد فُٝة  ى                ابســـــــــــــــــٌ  °45ٜطاٚى        0=    2:   ع +  ى ص  +      2،    ٍ              

 

  فإٕ ايصاٜٚ٘ بين المطتكُٝإ =  ...............   2،  ص =    3إذا نإ  ع =   َجاٍ ٖاّ
   دزد٘ 90
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إنداد طٍٛ ايعُٛد 

فى ايػهٌ المكابٌ  :  

   =  ٍ
|  h ع1  ب ص1  دـ1  |

2
ب
    2

h

    =  ٍ
|  h ع1  ب ص1  دـ1  |

2
ب
    2

h

    =  
 |  3ع   4ص   6   | 

24  23

   =
 |  6   5   4   2   3  | 

 16   9 
   =

 30 

 5 
ٚسدة طٍٛ   6=   

     =
 |  6   20   6  | 

 25 
    =

 20 

 5 
    =4   

 

لانداد َعادية المطتكِٝ :       ّ  =  
 1   3 

 5   2 
    =

 4 

 3 
    =

 4 

 3 

 َعادية المطتكِٝ 
ص   ص1

ع   ع1
   ّ  =

 ص   3 

 ع  2 
      =

 4 

 3 

(   2  -ع  ) 4  -( =    3  - ص)  3   

   0=    17  -ص  3ع  +  4     8ع  +  4 - =  9  -ص 3   

  ٍ =  
 |  4ع   3ص   17   | 

23 24

  ٍ  =
 |  17     2   3    7    4 | 

 9   16 
     =

 |   17   6   28 | 

 25 
    =

 5 

 5 
     =1  

طٍٛ ايعُٛد المسضّٛ َٔ ْكط٘ الى َطتكِٝ

)  ع
،  ص  1

1  )

h   +  0=  4ع  + ب ص

  0=     6ص  +  4ع  +  3(  ،  عًى المطتكِٝ      5،    2-أٚدد طٍٛ ايعُٛد ايطاقط َٔ  )      1َجاٍ

    (  3،     2   (   ،  )  1-،    5(    عًى المطتكِٝ ايرى يمس  بايٓكطتين )    2-،    7أٚدد طٍٛ ايعُٛد ايطاقط َٔ  )      2َجاٍ
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ابســـــــــــــــــــــــــٌ

 َعادية المطتكِٝ 
ص   ص1

ع   ع1
  ّ  =

 ص   2 

 ع   1 
       =

 3 

 4 

(   1ع  +  ) 3  -( =     2  -)  ص   4   

  3  -ع  3 - =  8  -ص 4   

   0=   5  -ص  4ع  +   3   

  ٍ =  
 |  3ع   4ص – 5  | 

24  23

ٍ   =
 | 5    5   4    3    3 | 

 16   9 
     =

 |  5 –  20    9 | 

 25 
    =

 24 

 5 

ًَٚٝ٘  (  0،    2-الماز بايٓكط٘ ب )  h   (2    ،4    )أٚدد طٍٛ ايعُٛد ايطاقط َٔ      2تدزٜب
 24 

 5 

(   3-،    4(  +  ى )    1    ،2-=  )   Vالى المطتكِٝ       (  5،    3أٚدد طٍٛ ايعُٛد المسضّٛ َٔ ايٓكط٘ )  3َجاٍ

(  3،    4(  +  ى )    1    ،3=  )   Vالى المطتكِٝ       (  3،    2-أٚدد طٍٛ ايعُٛد المسضّٛ َٔ ايٓكط٘ )    1تدزٜب
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 ّ
1
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 4 
      ،ّ

2
   =

 2   1 

 1   3 
     =

 3 

 4 
    =

 3 

 4 

 ّ
1  

 ّ  =
2 

       =
 3 

 4 
المطتكُٝإ َتٛاشٜإ   

  0=    3 -ص 4ع +  3(  يًُطتكِٝ      2-،    1ٚلانداد طٍٛ ايعُٛد المسضّٛ َٔ ايٓكط٘ )     

  ٍ =  
 |  3ع   4ص – 3  | 

24  23

ٍ   =
 | 3    2    4    1    3 | 

 16   9 
     =

 |  3 –  8    3 | 

 25 
    =

 |   8   | 

5 
     =

 8 

 5 
ٚسدة طٍٛ 1.6=     

ابســـــــــــــــــــــٌ

 ّ
1

 = 
 2 

 1 
      ،ّ

2
   =

 2 

 1 

 ّ
1  

 ّ  =
2 

       =
 2 

 1 
المطتكُٝإ َتٛاشٜإ     

  0=   2 +ع + ص  2(  يًُطتكِٝ      4،    0ٚلانداد طٍٛ ايعُٛد المسضّٛ َٔ ايٓكط٘ )     

  ٍ =  
 |  2ع   ص  2  | 

21 22

ٍ   =
 |  2     4    0   2 | 

 1   4 
     =

 | 6 | 

 5 
       =

 6 

 5 

(   1،    3-(  ،  )    2-،    1ٜٛاشى المطتكِٝ الماز بايٓكطتين )    3ص = 4ع +  3أثبت إٔ المطتكِٝ     4َجاٍ

ٚأٚدد ايبعد بُٝٓٗا       

   0=  2ع + ص + 2   ٜٛاشى المطتكِٝ   (     2-،    1+  ى )    V    (  =0    ،4  )أثبت إٔ المطتكِٝ     5َجاٍ

 ٚأٚدد ايبعد بُٝٓٗا       
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ابســـــــــــــــــــــٌ

أٚلًا ْٛدد ْكطة تكاطع المطتكُٝإ دبرٜاً   أٚ  باضتدداّ الاي٘

ٚجمع المعاديتين           0=    21ص +  9  -ع  3-        3-سبرٜاً  بطسب المعادي٘ ايجاْٝ٘ فى    

   0=  7  -  ص2+   ع 3    

   0=    21ص +  9  -ع  3-    

ص  =                         14-ص =  7-                           0=    14ص +  7-   
 14 

 7 
    =2  

   1ع  =    ٚبايتعٜٛض فى المعادي٘ ايجاْٝ٘          

(    2،    1ْكطة تكاطع المطتكُٝإ  ٖى  )   

ّ =                       (     2،    1،  )    (  1،    3)  لانداد َعادية المطتكِٝ الماز بايٓكطتين      
 1   2 

 3   1 
    =

 1 

 2 
   =

 1 

 2 

 
ص   ص1

ع   ع1
 ّ  =

 
 ص   1 

 ع  3 
       =

 1 

 2 

(    3  -)  ع    - = ( 1  -ص  ) 2   

  0=    5  -ص   2ع +        3ع  +   -=    2  -ص  2   

المعادي٘ ايعاَ٘ يًدط المطتكِٝ الماز بٓكطة تكاطع َطتكُٝإ

الماز بٓكطة تكاطع المطتكُٝإ  المطتكِٝ أٚدد َعادية      1َجاٍ

(  1،    3َٚاز بايٓكط٘ )       0=  7 -ص 3:  ع +   2،          ٍ         0=  7 -ص 2ع +  3 :    1ٍ

ٚأٚدد ايبعد بُٝٓٗا
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ابســـــــــــــــــــــٌ

أٚلًا ْٛدد ْكطة تكاطع المطتكُٝإ دبرٜاً   أٚ  باضتدداّ الاي٘

(    2،    2ْكطة تكاطع المطتكُٝإ  ٖى  )   

ّ =     0=   4  -ص 7ع + 2ٌَٝ المطتكِٝ 
 2 

 7 

ٌَٝ المطتكِٝ المطًٛب =   
 7 

 2 

 
ص   ص1

ع   ع1
   ّ  =

 
 ص   2 

 ع  2 
       =

 7 

 2 

(    2  -)  ع   7 = ( 2  -ص  ) 2   

  0=     10ص   +  2ع + 7       14  -ع  7=    4  -ص  2   

الماز بٓكطة تكاطع المطتكُٝإ  المطتكِٝ أٚدد َعادية َعادية     2َجاٍ

  0=  4 -ص 3 -ع  5:     2،          ٍ           10 =  ص 2ع +  3 :    1ٍ

  0=  4 -ص 7ع + 2ٚعُٛدى عًى المطتكِٝ      

الماز بٓكطة تكاطع المطتكُٝإ المطتكِٝ أٚدد َعادية      1تدزٜب

(  0،    1-َٚاز بايٓكط٘ )       0=  4ص + 3 -ع 2:    2،          ٍ         0=  5 -ص 2ع +  :    1ٍ
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ابســـــــــــــــــــــٌ

أٚلًا ْٛدد ْكطة تكاطع المطتكُٝإ دبرٜاً   أٚ  باضتدداّ الاي٘

(    2،    2ْكطة تكاطع المطتكُٝإ  ٖى  )   

(    1،    1-ى  =  )                         1-=  135ّ  =  ظا        ٌَٝ المطتكِٝ 

    V   (  =2   ،2    ( ى  +  )-1،    1  )

الماز بٓكطة تكاطع المطتكُٝإ  ًُطتكِٝأٚدد المعادي٘ المتذ٘ ي     3َجاٍ

  0=  4 -ص 3 -ع  5:     2،          ٍ           10 =  ص 2ع +  3 :    1ٍ

َع الابداٙ المٛدب لمحٛز ايطٝٓات  °135ٜٚصٓع شاٜٚ٘    

93333711010ت/  فكرى احمد/ أ




